

Előfizetési díj:
 Egész évre 4 frt. Félévre
 2 frt. Negyedévre 1 frt.
 Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:
 3 hasábos petitsor egyszer
 9 kr. többszöri hirdetésnél
 7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyilt-tér petit sora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap
 szellemi és anyagi részét
 illető közlemények a szer-
 kesztőséghez küldendők.

Bérmertelen leveleket csak
 ismert kezeketől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
 vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-eggerszei ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a „Kanisai és novai járási községi és körjegyzők egylet“-nek, valamint a „Légrádi takarékpénztár és önszegélyző szövetkezet“-nek hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Jégekártel.

Kárteleknek nevezzük általában az egyféle árucikk termelésével foglalkozó vállalkozóknak olyan önkényes egyesüléseit és szerződéseit, amelyek szigorúan meghatározott eljárások alkalmazása mellett egy-egy termelés ág monopolizálására vagy legalább olyan szabályozására törekzenek, hogy az illető érdekelt vállalkozók ne legyenek kénytelenek egymással versenyezni.

Ezek a kártelek kezdetben inkább kereskedelmi természetűek voltak. Leginkább elterjedtek a közlekedési vállalatok körében, azután az ipari, kereskedelmi, végül a mezőgazdasági foglalkozások terén.

Bármily téren lépjenek fel, ellenkeznek korunk uralkodó jogrendjével, amennyiben ezt a jogrendet a szabad verseny eszméje hatja át, míg a kártelek éppen a szabad verseny megszorítására törekzenek.

Legújabbán a biztosító társaságok alkottak a jégbiztosítás terén kártelt, amelyet ha keresztül visznek, úgy ez lesz az utolsó csapás, amely az egyébként is annyi bajjal küzdő gazda közönséget a végveszedelembé sodorja.

A biztosító társaságok ugyanis közös megállapodás mellett — az eddigi szabad verseny kizárásával — oly egységes, egymásra kölcsönösen kötelező díjtételeket állapítottak meg, amely díjtételek mellett a jégbiztosítás a gazdaközönségre nézve lehetetlenné válik.

Hogy állításunkat a szomorú pusztá ténnyel bizonyítsuk be, felsoroljuk magukat a díjtételeket. Míg ugyanis az „Első Magyar Általános Biztosító Társaság“-nál azok, akik az úgynevezett jégszövettségnek a tagjai voltak, eddig úgy a buza, mint a rozs, árpa és zab után fizettek 1 frt 25 krt 100 frt után biztosítási díj gyanánt: addig ma az összes biztosító társaságoknál vármegyénkben három osztályba beosztva a biztosítási díj buza után az első osztályban 2 frt 20 kr., a másodikban 2 frt 90 kr., a harmadikban 3 frt 60 kr., míg rozs, zab és árpa után az első osztályban 3 frt 10 kr., a másodikban 4 frt 10 kr., a harmadikban 5 frt.

A „Zalamegye“ tárcája.

A szegfű.

— A „ZALAMEGYE“ eredeti tárcája. —

I

Arató Juliska volt Malomsokon a legszebb leány. Aranyos, kívánatos, mint a piros alma; de csintalan, veszedelmes. A ragyogó két fekete szemével sorban megverte a legényeket; bomlottak utána valamennyien. De legjobban Csapó Pista, az egyik esküdt fia. Mados legény volt, derek is, szép is. Arató Juliska azonban csak játszott, incselkedett vele mindig, mint macska az egérrel. Az ő szíve titokban már Biró Palié volt, aki pedig alig vetett rá ügyet. Komoly, csendes, zárkózott legény volt ez, aki sohasem szokott dévajkodni a fehérepekkel.

Egyszer ahogy éppen jelenvolt, mikor Arató Juliska ugyancsak erősen csintalankodott Csapó Pistával nem állatta meg, szép csendesen, észrevétlenül oda húzódott lány közelebe, megszólította:

— Juliska!

A leány arca kigyult; szemei szinte lángoltak. Oda ugrott eléje kacér perdulással.

— Csakhogy már egyszer magából is kipattant a szó! Mit akar mondani?

A legény szelíd komolysággal nézett a leányra.

— Mért játszol te ezzel a szegény Csapó Pistával?

— Aztán mért ne játszánám?!

— Mert nagyon szeret.

— Hát akkor én haragudjam rá?

— Nem azt mondtam. Okos leány vagy te; nagyon jól tudod te, hogy én mit akarok mondani.

— Persze bizony! Maga is csak okos legény; mégse érti meg, hogy én mit akarnék mondani. Ha értené, talán nem lenne olyan fanciesali szent.

A díjmelés nagyságáról fogalmat alkothatunk magunknak, ha meggondoljuk, hogy ez a díjmelés a búzánál az első osztályban 76%-ot, a másodikban 132%-ot, a harmadikban 188%-ot, míg rozsnál, árpánál és zabnál az első osztályban 148%-ot, a másodikban 228%-ot, a harmadikban 300%-ot tesz ki, szemben az eddig érvényben volt 1 frt 25 kros díjtétellel.

Ezek a rideg számadatok napnál fényesebben igazolják, hogy a biztosító társaságok kártele mily óriási veszedelmet rejt magában a gazdaközönségre nézve.

Ennek adtak kifejezést f. hó 2-án a vármegyei állandó választmányi gyűlés befejeztével tartott eszmecserén az állandó választmányi gazda tagjai, keresve módot ez ellen a nagy veszedelem ellen.

Tekintve, hogy a „Zalamegyei Gazdasági Egyesület“ közzvetítése mellett létesült vármegyénkben 1887-ben az úgynevezett jégszövettség az „Első Magyar Általános Biztosító Társaság“-gal: abban állapodtak meg, hogy a „Zalamegyei Gazdasági Egyesület“ van hivatva első sorban a gazdaközönség érdekének megvédése céljából megfelelő javaslattal előállni, ennél fogva táviratilag kérték fel Hertelendy Ferencet, az egyesület elnökét, f. hó 7-ére rendkívüli közgyűlés egybehívására, hogy megállapodásukat a f. hó 8-án tartandó törvényhatósági közgyűlés elé terjesszék.

A baj orvoslására legelőnyösebb volna kétség kívül, ha sikerülne bármily uton a biztosító társaságoknál a kártel megszüntetését kivinni és ezzel az eddigi szabad versenynek ismét utat nyitni.

Amennyiben ez keresztülvihető nem volna, nézetünk szerint csak két ut volna a baj gyökeres orvoslására t. i. szövetségi alapon megteremteni a jég- és tűz ellen való biztosítást, vagy pedig megindítani a mozgalmat az állami kötelező jég- és tűz ellen való biztosításra.

Megvalljuk, hogy ennek a fontos kérdésnek szövetségi uton való megoldásába nem igen bízunk. Az egész országot felölelő szövetkezet megteremtése ugyanis nagy nehézséggel járna.

A legény kissé rosszalólag ingatta fejét.
 — Furcsa vér szorult te beléd, Juliska. Majd meglátod, rossz vége lesz ennek. Nem jó olyan szívvel játszani, aki halálosan szeret.

Biró Pali feleletet sem várt szavaira; ott hagyta a leányt, aki megint csak tovább incselkedett a legényekkel, különösen pedig Csapó Pistával.

Ez alatt valamelyik legény azt mondta, hogy menjenek ki játszani a Csiger völgyébe.

Tetszett a szó a leányoknak is, meg a legényeknek is. Pompás idő volt, verőfényes vasárnapi délután. A Csiger völgye kitünő cicázó hely volt. Vigan, nota szóval mentek oda a legények, meg a leányok.

A Csiger szép kristálytisza hegyi patak volt. Magas, szédítően meredek sziklaromok közül zuhogott le s úgy folytatta útját csendesebben, simábban, a bércek alatt kigyózó völgyben.

Biró Pali látta, hogy valamennyien a Csiger völgye felé tartanak a falubeli fiatalok. Nem érzett valami jókedvet ahhoz, hogy tovább nézze hancurozásukat. Haza akart menni. Már el is ment egy darabig. Aztán egyszerre, mintha csak valaki megfogta volna karjait, megállott.

Valami olyanfélért érezte, hogy mégis el kellene neki menni utánuk. Valami megérthetetlen nehéz érzés feküdt a szívére. Rosszat érzett.

Megfordult és most már gyorsabban lépkedve ment vissza a fiatalok után a Csiger patak völgyébe.

Mire oda ért, már a leányok, legények mind egy csoportba verődöttek álltak a Csiger partján és nagy csendben, szinte visszafojtott lélekzettel néztek föl a meredek sziklára. Valami annyira lekötötte a figyelmüket, hogy Biró Pali észre sem vették, mikor oda érkezett.

Ez is megállott és arra nézett, amerre a többiek. Ekkor látta, hogy Csapó Pista ott jár már fenn a meredek szikla ormok között, ahol elég egy köcsuszamlás, hogy hanyatt-homlok bukják le a halál karjaiba.

Előterbe lép okvetlenül a kötelező biztosítás eszméje.

Szükséges volna ez már csak azért is; mert köztudomású, hogy földműves népünk úgy a jég-, mint a tűz ellen való biztosítástól meglehetősen idegenkedik, amely közöny évenként jelentékeny nemzeti vagygon pusztulását vonja maga után, míg a kötelező biztosítás mellett sorscsapás esetében igen sok szegényen lenne segítve.

Az egész országra kiterjedő biztosítás — mérsékelt díj fizetése mellett is — jelentékeny összeget hozna össze évenként, amely — a pusztá kezelési költségek levonása után — tisztán erre a célra szolgálván, egyes évek nagyobb pusztításai következtében beálló túlkiadások fedezésére bőven szolgálnának a kedvezőbb évekből fennmaradott díjak. Sőt ha a szükség a díjaknak esetleg mérsékelt felemelését vonná is maga után, zugolódás nélkül fizethetné ezt az ország lakossága annak tudatában, hogy az a többlet kizárólag a sors csapásától sújtott polgártársainak felsegélyezésére szolgál.

Oly kérdés ez, amely, szemben a kellőképp el nem ítélt jégekártellel, megérdemli, hogy felette komolyan gondolkozzunk és érdekében országos mozgalmat indítsunk!

A megyei állandó választmány gyűlése.

A megyei állandó választmány a f. hó 8-án tartandó törvényhatósági közgyűlés tárgysorozatába felvett ügyek előkészítése végett gyűlést dr. Jankovich László gróf főispánnak, mint az állandó választmány elnökének, elnöklete alatt f. hó 2-án tartotta.

Szell Kálmán miniszterelnök feliratára, melyben miniszterelnökké történt kinevezetéséről és az új miniszterium megalakításáról a törvényhatóságot értesíti, egyuttal azon várákozásának ad kifejezést, hogy a törvényhatóság őt és miniszterétársait az eléjük tűzött fontos feladatok megoldásában hazafias buzgalommal és erőlyel fogja támogatni — az állandó választmány javasolja a közgyűlésnek, hogy a miniszterelnököt, egyuttal az összes miniszteriumot feliratilag üdvözölje; hasonlóan külön felirattal üdvözölje Hegedűs Sándor kereskedelemügyi minisztert, aki külön leirattal tudatta a vármegye közön-

— Mit keres ott fenn Csapó Pista? — kérdezte a közelében álló legénytől.

— Talán a halálát! — monda sóhajtva a legény.

— Fogadásból teszi talán?

— Dehogy! Látod ott fenn a sziklaucson azt a szál szegfűt?

— Azt akarja lehozni?

— Azt

— Bizonyosan Arató Juliskának.

— Annak.

— Juliska akarta?

— Az.

— Szerencsétlen!

Biró Pali kivált a fiatalok csoportjából, oda futott a meredek sziklák aljába egészen és két kezét szájához illesztve, felszólt Csapónak:

— Pista!

Csapó Pista megtámasztotta lábait és két karjával a szikla ormok egyikéhez kapaszkodva, megállott; lenézett. Ahogy megismerte Biró Pali, az ő legkedvesebb barátját, mosolyogva szólt le:

— Utánam ne gyere Pali!

— De utánad megyek, ha le nem jössz.

— Feluton nem állok meg. Leviszem a szegfűt Juliskának.

Csapó Pista csak mászott tovább az istenkisértő uton. A fiatalok sápadozva, Arató Julis mosolyogva nézte az örült vakmerőséget.

Biró Pali behatolt ez alatt a sziklák közé s azoknak öblzetéből nézte szivszorongva azt a szerencsétlent, akit a szerelem ilyen halálos vállalkozásba kergetett.

Megkönnyebbülten lélegzett, mikor látta, hogy Csapó Pista elérte azt a sziklafalat, melynek tetejében az a szál szegfű állott. Még csak egy lépést kell tennie, aztán leszakíthatja a virágot. Majd azután valahogy csak lesegíti a jó Isten.

ségével miniszterre történt kinevezését s a törvényhatóság jó akarattal támogatását kéri a reá váró feladatok megvalósítására irányuló törekvéseiben.

A megyei gazdasági egyesület átiratát a borhamisítások megállítására teendő intézkedések tárgyában — miután idő közben a közigazgatási bizottság a miniszterhez intézett terjedelmes feliratában felsorolta a törvény végrehajtása körül tett tapasztalatait s azok alapján tüzetes javaslatot tett a létező baj orvoslása céljából — az alispáni hivatalnak kiadni javasolja saját hatáskörében megfelelő intézkedés foganatosítását végett.

A megyei árvászeknek indítványát az árvatári kamatkulesnak 4% ban való megállapítása tárgyában elfogadásra ajánlja.

Az állandó bíráló választmányba Deák Mihály, a fővárosi bizottságba Szanveber József bizottsági tagnak megválasztását hozza javaslatba.

Jóváhagyásra ajánlja: Zala-Egerszeg város képviselőtestületének a borfogasztási pótdó bérbeadása tárgyában, Mura-Csány község képviselőtestületének behajthatlan földberek, halászati haszonbér- és legelő adók törlése tárgyában, Sümegeh község képviselőtestületének a kezelése alatt álló alapokból kölcsön vett összegek utólagos engedélyezése tárgyában, Vindornyalok község képviselőtestületének a község és az urbéresek tulajdonát képező regále kártalanítási kötvények eladása tárgyában, Tapolca község képviselőtestületének ingatlan birtok szerzése és a községi rendőrök szaporítása és ezek fizetésének rendezése tárgyában, Lenti község képviselőtestületének ingatlanok adásvétele tárgyában, Zala-Szent-Iván, Szent-Lőrinc, Pető és Ördög-Henyé községek képviselőtestületének községi pótdó leírása tárgyában, Perlak község képviselőtestületének ingatlan bérbeadása tárgyában, Tóth-Szent-Márton és Petri-Vente községek képviselőtestületének az alsó-Lendva—regedei vasut segélyezése tárgyában hozott határozatait.

Nemes-Apáti, Dobri, Kerka-Szent-Miklós, Kutfaj, Lovási, Lendva-Ujjfalu, Pince, Alsó- és Felső-Pálok, Nemes-Boldogasszonyfa, Óreg-Baglas, Badacsony-Ujhegy hegyközségek rendtartási szabályzatát, továbbá Cserszeg-Tomaj, Vindornyalok, Alsó- és Felső-Zsid, Nemes-Bük, Köveskut, Vonyarcz-Vashegy, Gyenes-Diás, Meszesgyörök hegyközségeknek felosztása tárgyában hozott határozatát — az állandó választmány a közgyűlésnek elfogadásra ajánlja, míg Karmacs hegyközségnek a felosztás tárgyában hozott határozatát pótlás végett visszaküldetni javasolja.

Alsó-Domboru község képviselőtestületének a község tulajdonát képező 8000 fnt regáli kártalanítási kötvény eladása tárgyában hozott határozatát — mivel a községben községi pótdó nincs — nem ajánlja elfogadásra, hanem a mintegy 7000 fnt tartozás törlesztését vesse ki a község pótdóban.

Erdőfa község képviselőtestületének községi ingatlan bérbeadása tárgyában hozott határozatát pótlás végett visszaküldetni javasolja.

Zala-Lövő község koreszmáját hat éven belül adván bérbe, a bérbeadási szerződéshez nem kell törvényhatósági jóváhagyás.

Zala-Egerszeg város képviselőtestületének a város tulajdonát képező közlegelők használatának szabályozása tárgyában hozott határozatát jóváhagyásra ajánlja azzal, hogy a szabályrendeletnek az apa állatok számára, valamint a pásztorkokra vonatkozó rendelkezései az e tekintetben fennálló megyei szabályrendelet intézkedéseinek megfelelőleg módosítandók.

Tapolca község képviselőtestületének néhai Bacsnányi János hamvának új siremlékek leendő ellátása tárgyában hozott határozatát — megsemmisítésre ajánlja; mert az egyesek által gyűjtött összeg csak őrizetül adatott át a városbíróknak, nem pedig, hogy a felett a képviselőtestülettel egyetemben rendelkeznek.

Alsó-Domboruban a község belterületén levő állóvizek közegészségügyi szempontból eltávolítását s a költségeknek a község által való viselését javasolja az állandó választmány.

Csapó Pista szépen át is lépett a sziklafalazatra. Utána is nyult a szegfűnek.

Ebben a pillanatban a halálos rémület ordítása rázta meg a völgyet. A fiatalság szívtépő jajgatása vonaglott végig a szikla-öblökön.

A szál szegfű ott állott a szikla-csucson. Csapó Pista a mélységbe zuhant, mielőtt leszállhatna volna.

Ott halt meg Bíró Pali karjaiban.

II.

Szomorú lány lett attól a naptól óta Arató Juliskából. Nem incselkedett, nem kacérkodott többet a legényekkel. Csak Bíró Palit kereste szakadatlanul.

Annak a jóságos, komoly legénynek szavaiból tudott csak vigasztalást meríteni.

Folytonosan előtte lebegett szegény Csapó Pista, amint Bíró Pali karjaiban iszonyú kínok között vonaglott, míg lelkét kiadta.

Panaszkodott Bíró Palinak, hogy meg-megjelen neki álmában Csapó Pista és egyre csak arra kéri, hogy azt a szál szegfűt ültesse sírjára.

— Látod, Juliska, — mondta neki Bíró Pali — nem fogadtál nekem szót. Figyelmeztettelek pedig, hogy nem jó játszani az olyan halálosan szerető szívtel! De most már verd ki lelkedből azt a szomorú emléket. Imádkozzál szegénynek lelkéért.

— Imádkozom, sokat imádkozom, — mondta a leány mélyen sóhajtva, — de azért örökké nyugtalan vagyok. Csak akkor van egy kis nyugalma szívemnek, mikor maga mellett vagyok.

Zokogva borult a legény vállára és sirva nyögte: — Megkönyörülhetne már rajtam.

Bíró Pali szíve megesett a lelkiismeret-üldözött leánvon.

Egy hónap mulva kihirdették őket a templomban.

Kis-Palina község képviselőtestületének ingatlan vétele tárgyában, Keszthely nagyközség és Budafa község képviselőtestületének községi pótdó törlése tárgyában hozott határozatait elfogadásra ajánlja.

A nagy-kanizsai járási mezőgazdasági bizottságba Séllyey Pál, dr. Vizlendvay József, Dervarics Ákos bizottsági tagokat hozza javaslatba.

Szabó Imre bizottsági tag utalva arra a szomorú körülményre, hogy a trachoma szembetegség — dacára annak, hogy gyógyítása a községekre tetemes terhet ró — nemcsak hogy nem szűnik, hanem folyton növekszik, javasolja a miniszteriumhoz felirat intézését, hogy ez a betegség állam költségen gyógyíttassék. A bizottság az alispánnak e tárgyra vonatkozólag tett felvilágosítására és javaslatára egy bizottság kiküldését fogja javasolni a közgyűlésnek, amely bizottság a gyógyításra vonatkozólag tüzetes javaslatot készít, ezt a közgyűlés elé terjeszti s ezen javaslat alapján intéz a miniszterhez feliratot a bajnak gyökeres orvoslása végett.

Stadel János bizottsági tag indítványt tesz az apaállatok megvizsgálására vonatkozó megyei szabályrendeletnek oly irányban való módosítása tárgyában, hogy a vizsgálati bizottságok részéről az apaállatokra kiadott igazolvány csak is arra a járásra legyen érvényes, amely járás bizottsága azt kiadta. A választmány az indítványozót felkéri, hogy indítványát írásban adja be a közgyűléshez.

A megyei központi választmány gyűlése.

A megyei központi választmány Csertán Károly alispánnak, mint a központi választmány elnökének, elnökelete alatt f. hó 2 án ülést tartott.

Elnök a megjelent bizottsági tagokat üdvözlővén, a decemberi közgyűlésen megválasztott tagok a törvény értelmében az esküt letették s jegyzőül Fitos Márton választmányi tagot választották meg.

Ezután felolvasták a belügyminiszter leiratát, amelyben a megyebeli országgyűlési képviselő választók névjegyzékének az 1900-ik évre történendő kiigazítása iránt való intézkedések megtételére figyelmezteti a központi választmányt; míg a másik, felolvasott rendeletében arra hívja fel a központi választmányt, hogy azon választó jogosultakat, akik, mint adóhátralekosok, a választási névjegyzékbe a törvény értelmében még fel nem vehetők, fontos okokból ez alkalommal az összeírás ikeken megkívánt adatok feltüntetésével mellett a folyó évi összeírás illetőleg kiigazítás alkalmával pontos „külön” jegyzékbe vétesse.

A központi választmány a megyében létező 9 választó kerületbe kerületenként község illetőleg körjegyzőség szerint az összeíró, illetőleg kiigazító küldöttségeket következőleg választotta meg annak megérintésével, hogy az öttagu küldöttség közül első az elnök, utánna jó két rendes és két póttag:

I. A tapolczai választó kerületben:

1. Tapolca, Monostor-Apáti, Diszel, Gulács, Tördenicz és Nyírad körjegyzőségekre: Tóth Lajos, Glazer Sándor, Csigó Ferenc, Somogyi József, Horváth Jenő.
2. Balaton-Füred, Örvényes, Csopak, Nemes-Pécsel és Felső-Órs körjegyzőségekre: Köves Ede, Écsy József, Segesdy Miklós, Kabdebó István, Molnár János.

3. Köves-Kálta, Kővágó-Órs és Kékkut körjegyzőségekre: Földes Sándor, Fehér Sándor, Csemez Elek, Papp Lajos, Szollár István.

4. Szent-Antalfa és Talián-Dörög körjegyzőségekre: Hertelendy István, Lőke Samu, Csemez Pál, Tóth Sándor, Németh Ignác.

II. A keszthelyi választó kerületben:

1. Lesencze-Tomaj, Nemes-Vita, Keszthely, Keszthelyi polgárúváros, Vonyarcz-Vashegy és Zsid körjegyzőségekre: Virius Vince, Stieder Lajos, Barna György, Sarkady Károly, Papp Mihály.

2. Pálok, Sármelek, Galambok és Kis-Komárom

körjegyzőségekre: Mészáros Antal, Oltay Guidó, Ferenczy János, Starzsinszky György, Novák Károly.

3. Karmacs, Szántó, Csány, Zala-Apáti, Rezi és Zala-Szántó körjegyzőségekre: Hertelendy József, Havassy József, Bachár Antal, dr. Bakonyvári Ildefon, Milkovich Géza.

III. A zala-szent-gróthi választó kerületben:

1. Sümegeh, Rendek, Káptalanfa, Bazsi, Ukk és Galsa körjegyzőségekre: Eitner Zsigmond, dr. Bardió Ferenc, Holub János, Sümegehi Tivadar, Rohrer János.

2. Gógánfa, Mihályfa és Túrje körjegyzőségekre: Szűcs Zsigmond, Zdrávy Árpád, Hayden Sándor, Szemetke József, Lohonyai Elek.

3. Zala-Szent-Gróth, Aranyod, Zala-Koppány, Zala-Szántó és Csány körjegyzőségekre: Bezeredy László, Botfy Péter, Anyos Kálmán, Martincsevics István, Rimmer Lajos.

IV. A nagy-kanizsai választó kerületben:

1. Nagy-Kanizsa városra: dr. Bentzik Ferenc, Elek Lipót, Simon Gábor, Faics Lajos, dr. Hauser János, dr. Fábiani Zsigmond.

2. Szent-Balázs, Gelse és Langritz körjegyzőségekre: Vizlendvay Sándor, Sebestyén József, Dervarics Ákos, Szondv László, Elek Ernő.

3. Pacsa, Szent-Péterur, Zala-Apáti, Bucsú-Szent-László és Zala-Szent-Mihály körjegyzőségekre: Bubb Károly, Illés István, Unszaust Lajos, Szarka Antal, Tanczos Lajos.

4. Bakónak, Sárszeg, Dióskál, Orosztony körjegyzőségekre: Gyürkis Anaklét, Gruner Lajos, Humor János, Gyuk István, Dénes Béla.

V. A zala-egerszegi választó kerületben:

1. Andrásida, Ságod, Bagod, Besenyő, Bak és Nagy-Lengyel körjegyzőségekre: Nagy-László, Skublics Károly, Farkas Gábor.

2. Hahót, Sajtör és Tárnok körjegyzőségekre: Király Elek, Pajthy Elek, Séllyey Pál, Tóth Gyula, Puly Gábor.

3. Zala-Egerszeg városra, Szent-Iván és Bucsú-Szent-László körjegyzőségekre: Csutor János, Vizi Gyula, Németh Gábor, dr. Kele Antal, Topler György.

4. Kapornak, Nemes-Apáti, Szeptek, Koppány, és Csány körjegyzőségekre: Vajda János, Talabér László, Györe János, Árvay Gábor, Szekeres István.

VI. A baksai választó kerületben:

1. Zala-Lövő, Salomvár, Csonkahegyhát, Nagy-Lengyel körjegyzőségekre: Farkas Sándor, Baboss Ármán, Laki Imre, Takács Lajos, Tuboly Zsigmond.

2. Nova, Tárnok és Páka körjegyzőségekre: Stadel János, Dancsecs János, Lévy István, Bezeredy István, Bizáczky János.

3. Baksa, Csesztreg, Szent-Györgyvölgy és Rédics körjegyzőségekre: Sohár Kálmán, Gálos Pál, Molnár Kálmán, Gayer Lajos, Zsiga Gyula.

4. Dobronak, Bellatincez, Turmisch, Bagonya és Cserencsöz körjegyzőségekre: Vugrincses Boldizsár, Strausz Flóris, Kajdos Károly, Czinky József, Török Kálmán.

VII. Az alsó-lendvai választó kerületben:

1. Lendva, Gyertyános, Cserencsöz, Kerka-Szent-Miklós, Dobronak, Bellatincez és Turmisch körjegyzőségekre: Isoó Ferenc, Kiss Pál, Magethy Géza, Szanveber József, Szabó Döme.

2. Rédics, Lenti, Páka, Szécsi-Sziget, Szemenye és Szent-Adorján körjegyzőségekre: Horváth Győző, Tóth János, Imreh Antal, Pallér Jenő, Hajgató Lajos.

3. Dekánovecz, Balicza, Mura-Szent-Márton, Mura-Siklós, Mura-Szerdahely és Botornya körjegyzőségekre: Hajós Mihály, Muray Róbert, Kovács János, Tivadar Ferenc, Kollarits Imre.

VIII. A letenyei választó kerületben.

1. Szeptenek, Sormás, Beesehely, Tóth-Szent-Márton, Letenye és Mura-Keresztur körjegyzőségekre: dr. Csempe Kálmán, Tamás Gyula, Schneider József, Hozian György, Szemző Gyula.

— No most megvigasztalódik Arató Juliska! — mondták a malomsokiak.

De bizony nem igen vigasztalódott meg. Sőt ettől a pillanattól fogva még szomorúbb, még halványabb lett.

Panaszkodott, hogy most már nemcsak álmában, de ha ébren van, akkor is megjelen előtte Csapó Pista és most is csak arra kéri, hogy hozza el azt a szegfűt az ő sírjára.

— A gonosz kísért. Többet imádkozzál! — mondták neki az asszonyok.

Imádkozott is nagyon sokat, de azért meg-megjelent Csapó Pista.

A menyekző előtti éjszakán különösen nagyon nyugtalanul aludt. Minduntalan fölébredt. Rémes álmai voltak. Ugy éjféljában pedig egyszerre csak megnyílt az ajtó. Jól látta; nem aludt. Belépett rajta Csapó Pista. Őt egyszerre kiverte a hideg verejték. Mozdulni sem mert. De jól látta, amint ágya felé jött; megállott előtte és suttogva mondta:

— Juliska, addig meg ne esküdjél, míg a szegfűt síromra nem ülteted.

Jéghideg kezével erősen meg is szorította kezét; aztán megint kiment az ajtón.

Szegény leány nem birt elaludni. Felöltözött. Alig várta, hogy kisse pirkadjon. Nem szólt senkinek; kiosont észrevétlenül a házból és ment sietve a Csiger völgye felé.

Érezte, hogy neki nem lesz egyetlen boldog pillanata Bíró Pali mellett sem, ha meg nem teszi Csapó Pista kívánságát. Hisz olyan rémes hangon mondta neki, hogy addig meg ne esküdjél, míg a szegfűt sírjára nem ülteti.

Hát legyen meg a kívánsága! Ha Csapó Pistát fölvitte oda azon az istenkisértő ösvénytelen bércefalon a nagy szerelme, mért ne vihetné fel őt is?! Mért ne tenné meg ezt ő is azért, hogy boldogan, nyugodtan élhessen Bíró Palival!

Lázás agyának ez a gondolata vitte, mikor pitymallatkor utnak indult a Csiger völgye felé. Úgy számított, hogy teljes napkeltére itthon lesz a virággal s akkor völgyével együtt viszik ki Csapó Pista sírjára.

De valahol nagyon elkésett, mert a nap fölkel: már mindenki talpon volt a házban, még sem érkezett vissza.

Bementek szobájába, hogy felköltsek. Nem találták. Zavartan futkostak ide-oda. Keresték mindenütt. Nem volt sehol.

Elűzentek Bíró Paliért.

Mire ez megérkezett, valamelyik szolgaleánytól, aki künn legeltetett, megtudták, hogy pitymallatkor a Csiger völgye felé ment sietve.

Bíró Pali nem szólt senkinek, csak a leány anyját hívta magával. Biztosra vehette, hogy a szegfűért mehetett. Zaklatott lelkiismeretét meg akarta nyugtatni menyekzője előtt; megakart szabadulni a kísértéstől. Ez kergethette bele abba a vállalkozásba, hogy a szegfűt lehozza Csapó Pista sírjára. — Így gondolta Bíró Pali.

Sietve mentek a Csiger völgye felé.

Mihelyt a sziklák közé értek, Bíró Palinak első dolga volt a szegfűt keresni.

A szegfű már nem volt a sziklacsucson. Tehát a vakmerő leánynak sikerült lehozni.

Most már lázas nyugtalansággal hatoltak be a szikla-öblök közé.

Az egyik sziklafal tövében ott feküdt élettelenül Arató Juliska. Keblére szorítottan tartotta a tövestől kivett szegfűt.

Anyja jajsavára fölpillantott. Mikor Bíró Palit meglátta, arca átszellemlött. Pihegő melle együtt vonaglott. Aztán megállt a szíverése.

2. Puzta-Magyaró, Bónok-Szent-György, Tárnok, Páka és Szent-Adorján körjegyzősége: Schmidt István, Eberhart Gyula, Tamás Sándor, Büky József, Baksa Ferenc.

3. Kotor, Alsó-Domboru, Légrad, Mura-Vid, Szent-Mária és Draskovecz körjegyzősége: Gadó Mátyás, Golub János, Mersics Mátyás, Kele György, Babics Gábor.

IX. A csáktornyai választó kerületben:

1. Csáktornya, Csáktornya külháza, Dráva-Vásárhely és Dráva-Csány körjegyzősége: Tóth István, Vollák Rezső, dr. Hajós Ferenc, Szeiverth Antal, Bezéthy István.

2. Stridó, Felső-Mihályfalva és Vizi-Szent-György körjegyzősége: Kayser Lajos, Gáspárfi Mihály, Horváth Antal, Plichta Béla, Krauthakker József.

3. Draskovecz, Alsó-Kraljevecz, M.-Csány, Hodosán, Perlak és Szoboticza körjegyzősége: Peczek György, dr. Böhm Szidney, Siposs Károly, Kisfaludy Gyula, Bartal György.

A kiigazítási eljárás befejezésére és az összeírás irveknek a központi választmányhoz leendő betérjesztésére véghatáridőül f. évi június hó 5-ét tűzték ki.

Tisztviselők cigányélete.

Ezen a héten, amint végig végig bandukoltunk Zala-Egerszeg hosszú aszfalt járdáin, szokatlan új jelenségekkel találkozhatunk, melyek új meg új gondolatokat ébresztettek bennünk. Azonban amint a jelenségek sem egészen újak, mert hiszen gyakran ismétlődtek már eddig is: úgy a gondolatokat sem számíthatom feltétlenül az újak közé.

Azok a jelenségek is csupa apró-cseprő jelenségek, mindenki előtt fel sem tűnnek. En figyelmem lettem rájuk.

Ezen a héten — mondom — az ablakokból eltűntek az ismeretes alakok, a házban új emberek mozognak, nehéz ruhatartókat, zongorákat emelgetnek, nyílt ajtók és ablakok szárnyait a szél verdesi a falakhoz, a járdára egy ablaküveg, a szoba padlójára egy lámpa hull le csörömpölve, a házak nyílt ablakain fojtó penész-szag és sürtő porfelleg ömlik ki; belülről rázzák a rongyot; pongyolás alakok törülkés és seprik a port, meszelnek, tapasztanak, súrolnak. Az utcán nagy tehersekerek közlekednek. Két-két gebe vonszolja őket. A szekér megvan rakva zongorával és surgyéval, konszol-tükörrel és fakalánnal, könyvvel és pipaszárral, képrámával és poloskával. Innen is le-le szotyog egy porcellántányér, egy függőlámpa, egy vizes-kancsó s egy boros-pohár. — A terhes szekér egyik udvarból kimegy, a másikba bemegy. Egyik házban ott hagyja a poloskát, a másik házba beviszi.

Egy szóval, ezen a héten költözködés van, vagy új magyar szóval: „hurcolkodás“.

Ez a városi élet privilegiuma. Meglehet, hogy ez a költözködés egyik házból a másikba, egyik városból a másikba, egyik országból a másikba — csak egy jó training a másvilágba való költözködésre. Hiszen Arany Jánosként úgyis csak bujdosunk e földi téren.

Hanem hát bizony cigány élet is ez, akárki mit beszél.

Pardont kérek, nem illik ez az egész városi életre, csak a tisztviselőknél egy nagy részére. Ezek azok, kiknek nincs otthonuk, kik nem lelik honjukat hazájukban, kiknek van olyan anyanyelvük, de nincs nyugalomuk.

Mi városi tisztviselő „urak“, sokszor szánakozva gondolkodunk és tekintünk a szegény falusiakra, kik szalmás és tapaszos kis házikóikban huzzák meg magukat. Pedig megfordított különbség van köztünk és köztük. Nekik van házuk és hazájuk, van otthonuk és nyugalomuk. Hozzánk a haza nincs olyan erős kapcsolással, mint hozzájuk. Mi egy talpalatnyi földet sem mondhatunk sajátunknak. Napról napra élünk s a földolog az, hogy napról napra élhessünk. Ezt pedig megtehetjük Ausztriában is, Amerikában is. Könnyen kifejlődik bennünk a kozmopolitizmus, ubi bene, ibi patria.

Pedig az embernek, akármiféle ember legyen az, kenyér és nyugalom kell. — Kenyér a teste fentartására, nyugalom a lelkének. Kenyérrel még csak gondoskodnak a főbb intézők úgy ahogy, noha ennek is ellene bizonyít az a sok panasz, mely a fizetések emeléséért rimázkodik, követel és ostromol; de nyugalomról igazán vékony gondoskodás van. Házi-háza, városról városra vándorolunk.

Micsoda nagy ellentét van köztünk és a falusi kolonisták között. Falun nincs szentgyörgynapi, sem májusi költözködés. Ott mindenki épít magának hajlékot, olyant, amilyent tud. És az az övé. — Lám ott szebb idealismusra találunk. Ott előbb gondoskodik mindenki a nyugalomról, a lélek fentartásáról s azután indul kenyér után. Egy szegény falusi ember arcáról leolvashatjuk lelke nyugodtságát, a városi tisztviselő arcán ott ül a gond, a sivár aggodalom, mely békétlenül hajtja munkára s anyyi reménytel sem kecsgetet, hogy fáradsága után sem pihenhet saját otthonában, a másik kívánsága és izlése szerint készült hajlékban kell kellellenül meghuzódnia; az a tudat sem boldogíthatja, hogy halála után abba a hatlábnyi földbe temetik, mely életében vele összeforrott, melyet maga szerzett, művelt, ápolat, melybe virágot ültetett s fákat növelt, mert nincs neki egy talpalatnyi földje sem.

Mi tisztviselő „urak“ elmondhatjuk az írással, hogy a rókáknak vagyon barlangjok, de az ember fiának nincs hová fejét lehajtania.

Ha közülünk némelyiknek véletlenségből vagy nagy takarékoság után sikerül is annyira jutni, hogy házat és földet szerezzen magának, nincs nagy kedve reá. Az úgynevezett „szolgálat érdeke“, vagy parancsolóinak a szeszélye hamar elűzheti az országnak a másik szegeletjébe s itt kell hagnia otthonát — prédának.

Az a bizonytalan ideiglenes időt inkább eltöltjük másoknak a nedves penészes házában, drága pénzt fizetve a — levegőért, havonként vagy évenként odább-odább „hurcolkodva“, hogy szegényes butoraink itt is törjenek, ott is szakadozzanak.

Mert a más házában lakni, nem egyéb, mint egész-ségünk rontása, vagyonunk pusztulása s nyugalomunknak teljes hiánya.

Igy van ez a világon mindenütt, de leginkább így van Zala-Egerszegen.

Ezen a bajon akart némileg segíteni egy vállalkozás. Hónapokkal ezelőtt meg volt már a tervezet is, hogy a város déli részén egy utca nyílik, hol előnyös építkezéseket tehetnek ezek a félig bujdosó szürke emberek is. Szóltott erről a tervezetről a „Zalamegye“ már ezelőtt három hónappal. Felemlgette a vállalatnak a várost illető előnyös érdekeit. Nem kicsinylendő a közönség egyik részének az érdeke sem, ami a vállalatnak egyik főcélja mely abban áll, hogy a bolygó tisztviselőnek olyan-amiyen fél-otthont nyújtson legalább. — Az a terv ugyanis, hogy ott a tisztviselő földet és házat szerezhet, építhet avval a pénzzel, amit lakáspénz címén rendre adnak neki, míg az eddigi költözködő lakásokra ráfizet. Ez az egyik előnyös oldala. Második az, hogy legalább amíg ebben a városban „szolgál“, állandó lakása van; s bár hosszabb idő múlva, sajátja lesz; a harmadik az, hogy esetleges eltávozásakor a helyébe jövő tisztviselő ugyanabban az árban fogná átvenni.

Minden józan és egyeneslelkű ember átláthatná ennek a tervnek és vállalkozásnak a helyességét.

A tervezet megvolt már ezelőtt három hónappal. A tavaszi hónapokban hozzá lehetett volna fogni az építkezésekhez.

Am a tervezetet meg kell vizsgálni és helyben kell hagyni a városi előjárásnak is.

Három hónap óta nézi és vizsgálja is, de hogy helyben fogja-e hagyni, az a jövő titka.

A papíron levő tervezet körtáncot jár a tanács, a szobor bizottság és a mérnöki bizottság kezében, mint a gyűrű a gyűrűs játékokban. Mindenütt van, csak ott nincs, a hol meg akarja az ember, találni.

Am erre van egy jó magyar példabeszéd: Nemakarásnak nyögés a vége.

Hogy ennek aztán mi az oka? arról talán más alkalommal. — Addig csak „hurcolkodjunk!“

Egy tisztviselő.

Tanító gyűlés.

A »zala-egerszegi tanítói járáskör« május hó 3-án tartotta tavaszi gyűlését Gyűrűsön. Jelen volt mintegy 40 rendes tag. Mint vendégek jelen voltak Talabér László helybeli földbirtokos, Vutskits Ignác ságodi és Molnár István szepetki körjegyzők, a gyűrűsi előjáróság és iskolások.

Mindenekelőtt alkalmi jegyzőt választottunk Csizsár József személyében, lévén a valóságos jegyzőnk erősen elfoglalva másfelé.

Aztán Szabó Gusztáv helybeli tanító tartott gyakorlati tanítást a beszéd- és értelemgyakorlatból. Buzgó fáradozásáért köszönetet kapott.

Tikk László járásköri elnök megnyitójában emlékeztetbe hozta, hogy körünk ma 25 éves multtal dicsekedhetik már s hogy a körök megalakulásában Zalában az egerszegi a harmadik volt. Együttal üdvözölte az azon időből még megmaradt és jelenlevő szervezőket. Jelenté, hogy jelenleg a körnek van 3 alapító, 30 pártoló és 60 rendes tagja; és segélyegyletünknek van 2557 frt 41 krja. Felhangzék utána az éljen és a kívánság, hogy az ősszel meg kellene ünnepelni a 25 éves fordulót.

Csütörtök Lajos henyei tanító »A tanító mint gazda« címen tartott felolvasást arról, hogy mint lehet az ember »sparmeiszer«, takarékos, adván egyuttal szanaszét mindenből okos tanácsokat. Megköszöntük és feltettük magunkban, hogy úgy fogunk cselekedni.

Novák Mihály tagtárs a »Tanítók Háza«-ról értekezett, lelkesítvén bennünket, hogy a Budapesti létesítendő nevezett ház támogatására mindent elkövessünk. Javasolta, hogy 1. alakuljon a körben »tanítók háza bizottsága«, melynek feladata: kitervezni, hogy mi uton-módon szerezzünk pénzt a szent célra; 2. hogy a járáskör is évenként némi pénzbeli segítséget küldjön a célra, 3. hogy a Zalamegyei tanítótestület központi elnökségét hívja fel körünk, hogy a megéven levő összes járásköröket a miénkhez hasonló tevékenységre szólítsa harcra ez ügyben. A javaslat minden pontját elfogadtuk: rögtön meg is alakítottuk a bizottságot, beleválasztottuk a legáltalabb tagokat: Tikk Lászlót, Baján Ferencet, Péterffy Józsefet, Csizsár Józsefet, Takács Józsefet, Fridrich Istvánt és Novák Mihályt. Ezzel kapcsolatban Novák Mihály javaslatára alakítottunk még egy »Szeretet asztala« bizottságot is. E bizottság tagjainak feladata: a falun működő tanítóknak a zala-egerszegi főgymnasiunba járó fia számára jó szivekelt és emberbarátoktól élelmezést eszközölni ki, esetleg pénzbeli segélyt a polgári lányiskolába járó kártársaink leányai részére. A közgyűlés e bizottságba ott nyomban felkérte Paukovich György és Faller József tagtársakat és — mert nem voltak jelen — fel fogja kérni írásban Udvardy Ignác és Bódy József tagtársainkat. — Ez az esemény egészen meglágyította szíveinket, főképp az, hogy Paukovich György nyomban fellállt és kijelenté, hogy »amit csak lehet, megteszek ez ügyben mindent«.

Utána a »Vasvármegyei tanítótestület« átiratának tartalmát vettük helyeslő tudomásul, amelyben a tanítók szolgálati, anyagi és más kérdései megbeszélésére és támogatására kértük fel. Ezek egyike az iskolai évről vizsgálatok kérdése; és ezt aligha meg nem beszéljük már a jövő alkalommal.

Szalay József nemes apátii tanító állott elő végül azon indítvánnyal, hogy körünk indítson mozgalmat az érdemben, hogy a kántor-tanítók egész fizetése tudassék be nyugdíjalapul. Elfogadtuk és majd a központi elnökségnek lesz vele dolga. Ezzel a gyűlés véget is ért.

Folytatása a fehér asztalnál következett, amelyet terített nekünk Szabó Gusztáv kedves neje, a hol is egészen meglepődötten dicsértük az ebédet és Talabér föld-

birtokos tanító-barát 72-iki borát. Ugy a! De hát ez a nyugalom csak addig tartott, míg az apátii zenészek rá nem rántották a bokázót. És eszünkbe jutott a régi legény-ségünk; a fiatalabbja táncra perdült és rakták-kapták, amint az Isten tudniok adta — a káliai kettőst majdnem naplementig. Igény végződék a gyűrűsi gyűlés. — Ezt a napot (időt) köszönhetjük az elnökünknek is, aki hogy gyönyörű napszónát legyen, úgy látszik, összekötöttébe lépett az égiekkel. Gubics kolléga föl is köszönté ezért Tikk Lászlót, odaállítva élénk, mint zászlót, akit — »a szél sokáig lengessen!« —

R.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

A Zalamegyei Gazdasági Egyesület két rendkívüli közgyűlést tart a héten; egyiket f. hó 7-én este 6 órakor. Ennek kizárólagos tárgya a jégbiztosítási díjak aránytalan fölemelése folytán szükséges intézkedések megtétele. A másik rendkívüli közgyűlés f. hó 9-én délután 1/2 3 órakor lesz a következő tárgysorozattal: 1. A Sümegh-vidéki gazdasági egyesület 1899. évi június hóban tartandó állat-díjazás tervezete és költségvetése. 2. Munter Lajos egyesületi tag által benyújtott egyesületi munkaterv megállapítására kiküldött bizottság előterjesztése. 3. Nuszer János tagnak javaslata a közvetítő központi hitel és fogyasztási szövetkezet szervezéséről. Mindkét közgyűlés a gazdasági egyesület gyűléstermében lesz.

A megyei igazoló választmány Hajik István választmányi elnök elnöklété alatt április hó 30-án ülést tartott, amelyen tárgyalás alá vették az alsó-lendvai, gelsei és csesztregi választó kerületben a megyebizottsági tagok választását. Az alsó-lendvai kerületi választást az igazoló választmány jóváhagyta; a csesztregi kerületi választást megsemmisítette s a vármegye törvényhatósági bizottsági közgyűlésén új választás elrendelését hozza javaslatba. Jóváhagyta a gelsei kerületi választást is. Mivel azonban a választás megsemmisítése végett beadott kérvényhez egy bizonyítvány volt csatolva, melyben több gelsei választó azt bizonyítja, hogy községükben 3 választó helyett más szavazott s mivel az elrendelt vizsgálat azt derítette ki, hogy csakugyan három választó helyett más három szavazott, de akik azok között a választók között voltak, akik a bizonyítványt aláírták s mivel a legtöbb szavazatot nyert bizottsági tagok után aki következett, számon felül kevesebb szavazatot kapott s így alapos gyanu merült fel a tekintetben, hogy akik más helyett szavaztak, legnagyobb valószínűség szerint ezt azért tették, hogy a választás megsemmisítését kérelmezhessek: az iratok a nagy-kanizsai királyi törvényszékhez áttették az illetők megbüntetése végett.

Küldöttség a vallás- és közoktatásügyi miniszternél. Említettük már lapunkban, hogy a nagy-kanizsai izr. hitközség mozgalmat indított meg felekezeti felső kereskedelmi iskolájának állomositása tárgyában. Ebben az érdeemben dr. Wlassics Gyula vallás és közoktatásügyi miniszternél mult hó 27-én küldöttség járt, melynek tagjai voltak Gutmann Vilmos kir. tanácsos, hitközségi elnök elnöklété alatt dr. Rotschild Jakab, Grünhut Henrik, Rapoch Gyula, Rosenberg Richard és Seherz Rókárd. A küldöttség szónokája, dr. Rotschild Jakab, az iskolai szakosztály elnöke, beszédében előadta az okokat, amelyek a hitközséget az állomositás kérésére indították s amelyek között a legfőbb, hogy a hitközség személyi és dologi kádásaival épen nem áll arányban a tandíjakból befolyó jövedelem. A küldöttséget — mint Zala lapjaink írja — a miniszter megnyerő szíveséggel fogadta és válaszában kiemelte, hogy örömele szolgálna, ha ennek a kétségtelenül erős létjogosultságu intézetnek állami kezelésbe vételét azonnal foganatosíthatná annyival is inkább, mert amint az érettségi vizsgálatokról beérkezett jelentésekből meggyőződött — a felső kereskedelmi iskolák legelsőinek színvonalán áll, ami első sorban bizonyára a tehetséges és buzgó tantestület működésének köszönhető. — De ha az állomositást nem foganatosíthatja is azonnal, a miniszter azzal a megnyugtató és biztató ígérettel bucsuzott a küldöttségtől, hogy a nagy-kanizsai felső kereskedelmi iskola érdekeit szíven fogja viselni s ügyében az egységes középiskola kérdésének megoldásával kapcsolatosan fog véglegesen s az intézet sorsát teljesen biztosító módon intézkedni.

Erzsébet szobor leleplezés. A Nyíradon fel állított Erzsébet királyné mellszobrának ünnepélyes leleplezése mint mult számunkban említettük — e hó 22-én délután 4 órakor lesz. A szoborbizottság mindent elkövet, hogy az ünnepély minél fényesebben sikerüljön. E célból megnyerte a pápai kir. tanítóképző tanári karát, amely 100 növendékkel a jelzett napon Nyíradra zárandokol s hazafias dalokat fog úgy az ünnepélyes hálaadó istentiszteleten, mint a leleplezés alatt énekelni. Külön meghívók nem lesznek kibocsátva, ép azért ez uton hívják meg a vármegye területén működő törvényszékeket, kir. bíróságokat, pénzügyigazgatóságot, tanfelügyelőséget, az összes tanintézetek tanári, tanítói és ifjuságát, a különféle közművelődési és jótékonyági egyleteket; az összes vallásfelekezetek főtisztelendő lelkészeit és az összes vármegyei hatóságokat és a megyei jelközögyeletet. Este társasvacsora lesz, melyen egy teríték ára 2 fr, ez összegből 20 kr. a szoboralap javára fog fordíttatni. A társasvacsorához jegyek előre válthatók Horváth János nyíradói kántor tanítónál és az ünnepély napján a nyíradói nagyvendéglőben. Mindenféle megkeresésekre és tudakozódásokra szíves készséggel válaszol a szobor bizottság sőt kívánatra egy a sümeghi, mint a devecseri vasút állomásokra kocsikról is gondoskodni fog.

Az Országos Orvosi Szövetség Zala-vármegyei Fiókszövetsége április hó 29-én Nagy-kanizsán tartotta dr. Hány István vármegyei t. főorvos, szövetségi elnök elnöklété alatt évi rendes közgyűlést, amelyen a megyebeli orvosok közül 33-an vettek részt. Dr. Hány István elnök megnyitó beszédében szolt az orvosi műkö-

désről s annak mizeriáról. Ezután *dr. Thassy Gábor* jegyző felolvasta a múlt évi közgyűlés jegyzőkönyvét. — A választmányt ezután három évre újból megválasztották, valamint az új titkári állásra *dr. Halász Miksa* járásorvost, ennek helyébe pedig választmányi tagnak *dr. Rosenthal Jenő* kororvost, a Somogy- és Komárommegyei Fiókszövetségek átiratait, a díjszabályzatnak némi módosításával elfogadták azzal, hogy a Budapesti-Orvos-Szövetséget felhívják, hasson oda, hogy a mostani hivatalos állásban levő orvosok (fő- és járásorvosok) ne csak véleményező, hanem egyúttal végrehajtó hatáskörrel is bírjanak; továbbá, hogyha törvényszéki esetekben az orvosokat, mint szakértőket, vagy tanukat alkalmazták, a mai kornak megfelelő magasabb díjt kapjanak. — Az „Első Magyar Általános Biztosító Társaság” felolvastott átiratának tárgyat, a saját álláspontját védő moderát, nyersnek és visszafogottan találta a közgyűlés és visszautasította, egyúttal a biztosításnál 5000 frt-ig 5 frtban, 5000—10000 frt-ig 10 frtban, azontúl minden további 5000 frt után 2 frtban állapította meg az orvosi vizsgálati díjat és azt elfogadás végett a kongresszushoz felterjeszté. Az évi tagsági díjat 2 frtban állapították meg. A közgyűlés utolsó tárgyat az indítványok tárgyalásaképezte. *Dr. Szekes* indítványát a szegény receptek körül felmerülő nehézségek célszerű rendezése, valamint a kórházi betegek elszállításánál teendő praktikus intézkedések tárgyában, *dr. Misner* indítványát, hogy a betegsegélyező egyesületek s a vasutak orvosainak ügy erkölcsi, mint anyagi viszonyai szabályoztassék s a választmány ebben a tárgyban a jövő közgyűlésre memorandumot készítsen, végül *dr. Viola* indítványát, hogy ezentúl a budapesti közgyűléseken ne csak az elnökök, hanem az alelnökök is képviselhesék a fiókszövetségeket, — egyhangulag elfogadták. A közgyűlést az „Arany Szarvas”-ban 40 terítéki bankett követte, amelyen a legjobb hangulat uralkodott s több lelkes felkötőt mondottak, melyek jó része a fiókszövetség elnökeit, a közszertelben álló vármegyei t. főorvosnak, *dr. Hány István*nak az éltetésére irányult.

Keszthely város képviselőtestülete április hó 29-én Nagy István városbíró elnöke alatt rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen a napirend előtt a városbíró megemlékezett a vesztéséről, amely a képviselőtestületet egyik tevékeny tagjának, *Hencz Antal* építésznek, gyászos elhunytával érte és indítványára a közgyűlés részvétét jegyzőkönyvileg fejezte ki s öröközte meg az elhunyt emlékét. — Az elemi iskolai épület kibővítési munkálatait a megtartott árjelés alapján *Laskay Emil* építőmesternek, mint legelőször vállalkozónak, adták ki s az építés felügyeletével *Buchberger Fülöp*, Nagy István, *Schadl János* és *Ullmann Vencel* képviselők által álló bizottságot bízták meg. — A városi kisdodovoda építésével *Vehap Ferenc* építőmestert bízták meg, mint aki az árjelés alkalmával a legelőnyösebb ajánlatot tette. — Az iskolaszék javaslatához képest az új ovodához óvónői állás szervezését 400 frt évi fizetéssel, lakással, fűtéssel és 150 frt cseléd tartási általánnyal, elhatározták, valamint az elemi fiú-iskola párhuzamosítását s ennek folytán egy segédtanítónak alkalmazását. Az esküdtképes egyének 1900-ik évre szóló lastromának egybeállítására *Braun Pál*, *Fizéry Alajos*, *Forster Ferenc* és *Grohman Károly* képviselők által álló bizottságot küldötték ki. — Végül a helypénzesedési jognak 5.700 frt évi bérellettel öv. *Weisz Zsigmond* részére áreljés útján kiadását a közgyűlés a tanács javaslatára jóváhagyta.

Részleges tisztújítás. Sümegh nagy községben a városbíró és pénztárnok lemondása folytán f. hó 3-án megtartott bíróválasztás részleges tisztújítással járt. Bíró lett *Pozsonyi József*, helyettes bíró *Vég János*, pénztárnok *Erekly István*; előjárók lettek *Kiss Antal*, *Epstein Vilmos*, *Rédey Lajos*, *Németh Lajos*; közgyám *Adorján Sándor*. Sümegh közönsége nagy meglepéssel s azzal a tudattal fogadta a választást, hogy az új tisztviselői karnak kitartó és erélyes munkássággal sikerül a község pénzügyi viszonyait rendezni.

Kamarai kultagok választása. Vármegyénk területén a három választó kerületben a kultagok választása megtörtént. Kultagok lettek: a zala-egerszegi választó kerületben: *Fangler Mihály*, *Kovács László* rendes, *Dervarics Lajos*, *Klosovsky Ernő* póttagok; a nagy-kanizsai választó kerületben: *Elek Lipót*, ifj. *Fesselhofer József*, *Hirschel Elek* rendes, *Unger Ullmann Elek*, *Scherz Richárd*, *Löwy Adolf* póttagok; a keszthelyi választó kerületben: *Oszman Pál*, *Nagy István* rendes, *Krausz Lajos*, *Oppel Károly* póttagok.

Majális. A zala-egerszegi felső kereskedelmi- és polgári leányiskola tanulói segélyegyesületük javára egy korona belépő díj mellett tavaszi mulatságukat pünkösd-hétfőn (f. hó 22-én) tartják a kaszaházi kertben. Kedvezőtlen idő esetében a mulatság a reá következő vasárnap (f. hó 28-án) lesz.

Tanári választás. A győri városi felső kereskedelmi iskolánál a kihirdetett pályázat alapján legközelebb töltőtek be két rendes tanári állást, még pedig a kereskedelmi- és politikai számtani-, valamint a magyar- és németnyelvi tanszakra. Az iskolát vezető bizottság a rendes tanári állás egyikére *Fidor Samu* pécsi állami főreáliskolai tanárt, aki három évvel előbb még a nagy-kanizsai felső kereskedelmi iskola tanára volt, a másik rendes tanári állásra pedig *Kárpáti Manó* nagy-kanizsai felső kereskedelmi iskolai rendes tanárt választotta meg.

Nőegyleti közgyűlés. A zala-egerszegi nőegylet *Rosenberg Henriette* elnök elnöke alatt április hó 29-én rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen az üresedésben volt alelnöki állásra *Gróner Géza* né, ennek helyébe pedig a *Chanuka* egyetnél jegyző *Balassa Benő* né választották meg; mindkettőt egyhangulag.

Dicsőő okirát. A m. kir. honvédelmi miniszter *Balasics József* csáktornyai csendő-ő mestert aközbiztonsági szolgálat terén elért szép eredményekért dicsőő okirattal tüntette ki, míg *Balaskó Leán* csáktornyai és *Horváth Lajos* alsó-domborui csendő-ők a székes-fehérvári csendőkerületi parancsnokságtól kaptak dicsőő oklevelet.

Harminc éves találkozó. A keszthelyi gazdasági tanintézetnek az 1868., 1869. és 1870-ik években volt

hallgatói május hóban Keszthelyre találkozási jönnek egybe. A mozgalom élén *dr. Kossutány Tamás*, a magyar-évi gazdasági akadémia tanára, áll.

A város csatornázása. Rieger közegészségügyi mérnök a héten városunkban időzött a város csatornázási tervének elkészítése tárgyában azoknak az adatoknak a hely színén kibővítése végett, amelyeket a múlt nyáron a miniszterium megbízásából teljesített felmérések szolgáltatnak.

Tanítói gyűlés. A kis-komáromi r. k. alesperesi kerülethez tartozó r. kath. tanítók tavaszi járásköri gyűlést Pacsán tartották. A gyűlést — mely *Gyuk József* ker. tanfelügyelő által tartott misével vette kezdetét — *Új József* karosi tanító, köri elnök nyitotta meg, beszédében — foglalkozván a felekezeti tanítók sanyaru helyzetével. — Ezután *Draskovics Márton* komáromi tanító tartott felolvasást a makaességről és annak gyógyításáról; a felolvasást a közgyűlés tetszéssel fogadta. — *Matusz József* újlaki tanító sikerült gyakorlati tanítást tartott a hővelzetésről, míg *Polesinszky János* rádi tanító osztatlan tetszést aratott az iskola mulasztás okairól és gyógyszeriről című felolvasásával. — A közgyűlés utolsó tárgyat a tisztújítás képezte, amelynek eredménye: *Pap József* merenyi tanító elnök, *Záborszky József* szabari tanító alelnök, *Draskovics Márton* komáromi tanító jegyző, *Polesinszky József* rádi tanító jegyző. A közgyűlés után a nagyvendéglőben sikerült bankett volt.

A városi gyalogsági laktanya kérdése. A katonaság részéről kiküldött *Gyurics es. és kir. őrnagy* városunkat a gyalogság elhelyezésére alkalmasnak találta s egyúttal a város polgármestere előtt kijelentette, hogy illetékes hatósága elé kedvező véleményt terjeszt be. Elhelyezést nyerne a 11-ik számú es. és kir. tábori vadászszázalój 400 főnyi legénységgel és 20 tiszttel, amely zászlóalj jelenleg *Dolni-Tuzlában* állomásoz.

Meghívó. A „Zalamegyei ált. tanítótestület” nagy-kanizsai járásköre ez évi rendes (tavaszi) közgyűlést 1899. május hó 18-án d. e. 9 órakor, *Sormáson*, a községi népis-kola helyiségében fogja megtartani, melyre a járáskör t. tagjai és mindazok, kik a tanügy iránt érdeklődnek, egész tisztelettel meghívotnak. Tárgyai: 1. Múlt gyűlés jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesítése. 2. Gyakorlati előadás a magyar nyelvtanból a III. oszt. a tömönadt s annak főnévi alanyáról) Tartja: *Anders Károly* sormási rendes tag. 3. A tanítók egyesületi életének fejlesztése (hivatalos vagy szabad egyetlek legyenek-e?). Előadó: *Kertész József* nagy-kanizsai rendes tag. 4. „A 7—14 éves korig tartó tanítóteletesség” és „Az önálló gazdasági ismétők iskolák”. Ertekezés *Selmeczy Imre* gelsei rendes tagtól. 5. A nyilvános (iskolai) vizsgálatok megszüntetése. Tárgyalja: *Kovács Miklós* nagy-kanizsai rendes tag. 6. „Vasvármegyei ált. tanítótestület” többrendbeli indítványa. Előterjeszti az elnökség. 7. Folyó ügyek, netáni indítványok. Nagy-Kanizsán 1899. május hó 1. Hajtató *Sándor* járásköri elnök.

Tanulók kirándulása. A zala-egerszegi felső kereskedelmi iskola felső osztályának 34 hallgatója tanári vezetésével mellet folyó hó 3-án délután Nagy-Kanizsára rándult ki a sörgyár megtekintésére. A gyárnak úgy a malata-, mint a sörfőzésre szolgáló részét tüzetes vizsgálatal alá vették, amelynél segítségükre voltak *Goldhamer Károly* és *Rosenberg Richárd* igazgatósági tagok, valamint *Ehrlich* főszermester. A megtekintés befejezése után a gyár megvendégelte úgy a tanári kart, mint a tanuló ifjúságot, amelyhez többen a nagy-kanizsai felső kereskedelmi iskola növendékei közül is csatlakoztak *dr. Villányi Henrich* tanár vezetésével. Az intézet nevében az igazgató fejezte ki köszönetét a gyárnak a szives vendéglátásért, valamint a két igazgatósági tagnak, hogy a farszót utban a kaulauzólást oly lekötő szíveséggel teljesítették. Négy órakor a gyárt elhagyva, még maradt némi idő a város megtekintésére, míg 5 óra 20 perckor a vegyes vonattal haza indultak. A kirándulásnak a legszebb idő kedvezett.

Néptombolat rendeznek Nagy-Kanizsán a m. kir. pénzügyminiszter engedélyével pünkösd vasárnap a népkönyha és az ovodák javára. Egy tombolajegy ára 20 kr.

Állami iskolai épület építése. Csabrendek község képviselőtestülete legutóbb tartott gyűlésén döntött az állami elemi iskola befogadására szolgáló épület felépítésének ügyében. Az évek óta húzódó ügy kedvező megoldást mert, amennyiben a képviselőtestület két szótöbbséggel elhatározta az iskola felépítését.

Tan képesítő vizsgálati díj eltörlése. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter 1899. évi március 20-án 78.200 sz. a. elrendelte, hogy a képző tanfolyamot állami tanító-, tanítónő és óvóképző intézetben végzett tanulók a jövőben képesítő vizsgálati díjat nem fizetnek.

Nevmagyarosítás. A m. kir. belügyminiszter *Berkovits Albert* zala-szent-gróthi tanító, valamint *kiskorú Lujza* és *Sándor* gyermekei vezetéknévének „Bartá”-ra kért átváltóztatását megengedte.

A villamos világítás ügyében a városi tanács a vállalkozóknak kiadta a város részéről felkért szakértő előterjesztése alapján készített mintaszerveződést aláírás végett. Mint értesülünk, a vállalkozók a szerződési mintára vonatkozólag tett nyilatkozatukban több oly pontot vettek fel s adtak be a városi tanáchoz, amelyek elfogadhatlanok. Ilykép a villamosvilágítás kérdését vagy bizonytalan időre el kell odázni, vagy pedig új árjelést kell a városnak kiírni s az új vállalkozókkal tárgyalni a villamosvilágítás kérdésének megoldása tárgyában. Minden esetre a kellő óvatossággal kell e kérdés körül eljárunk, nehogy — más városok példájára — saját kárunkkal fizessük meg a dolog elhamarkodását.

Tanfolyam megnyitás. Tapolezán a néptanítók szőlő- és borgazdasági tanfolyamát április hó 27-én nyitotta meg *Tus Antal* vincerell képezdei igazgató, üdvözölve a megjelentekeket, mire *Suly László* szőlő- és borászati felügyelő, a tanfolyam vezetője, megkezdte előadásait. A tanfolyamban résztvevő tanítók: *Békési Elek* (Z.-Koppány), *Boda Gyula* (Szent-Péterur), *Csákó János* (Cserszeg), *Hugauff Ede* (Szent-Balázs), *Jámbor József* (Nagy-Páli), *Kolmár Márton* (Budavár), *Kovács Zsigmond* (Pölskefő), *Lencz*

Mihály (P.-Magyaród), *Németh György* (Diszel), *Péterffy József* (Zala-Egerszeg), *Szentpéteri Pál* (Balaton-Henye), *Szmodics Szilárd* (Stridó), *Záborszky Kálmán* (Bücsü-Szt.-László).

Alapszabály jóváhagyása. A m. kir. belügyminiszter a becehely-pólai önkényes tüzoltó egyesület alapszabályait a bemutatási záradékkal ellátta.

A sümeghi basaltbánya részvénytársaság az engedélyt a bányára, a hozzá tartozó sodrony pályára és gőztörőre az április 22-én megtartott tárgyalás alkalmával nyerte el, amelyen a közigazgatási hatóságot *Füzik Gyula* járási főszolgabíró, a veszprémi püspöki uradalmat *Bükel Antal* erdőmester, Sümegh városát *Kondor József* bíró és *Pozsonyi József* előjáró, míg a részvénytársaságot *Eitner Zsigmond*, *Epstein Vilmos* és *Steiner Simon* képviselték.

Színészet Alsó-Lendván. Alsó-Lendván jelenleg *Jezenszky Dezső* színigazgató társulata működik. Az igazgatónak sikerült hosszas fáradozás után *Hejgyesi Marit*, a budapesti nemzeti színház nagy művésznőjét, három előadásra vendéjatekra megnyerni.

A keszthelyi iparteületi betegsegélyező pénztárnak ez évi kimutatása szerint 1898-ban 627 segéd- és 292 tanonc tagja volt; év végén maradt 303 segéd, 194 tanonc; orvosi gyógykezelésben részesült 234 segéd, 65 tanonc; 76 esetben 941 napra 282 frt 30 kr. táppénzt fizettek ki; kórházban ápoltak 22 tagot, akik után 354 napra 204 frt 70 kr. ápolási díjat fizettek. 3 tag halt el, akik után 60 frtot tett ki a temetési költség. Az évi zárószámadás szerint 1897. végével maradt 772 frt 32 kr. alapvagyonnal és 219 frt 33 kr. pénztármaradvánnyal együtt az évi bevétel volt 2.556 frt 63 kr., a kiadás 1.314 frt 39 kr. s így pénztármaradvány az év végén 1.272 frt 24 kr. alapvagyonban és készpénzben. A vagyon állapotát illetőleg a pénztár tiszta vagyonát képezik: 214 frt 65 kr. pénztári maradvány, 1.027 frt 58 kr. takarékpénztári betét, 661 08 kr. tagsági hátralekók, 40 frt irodai berendezésben, 80 frt nyomtatványokban, vagyis összesen 2.023 frt 32 kr.

A sorozás hétfőn, kedden és szerdán lesz a zala-egerszegi szolgabírószág területéről a kaszaházi vendéglőben. Ugyanott lesz a sorozás pénteken és szombaton Zala-Egerszeg város területéről. —

A trachoma a legújabb kimutatás szerint meggyenkben a következő statisztikát mutatja: A megvizsgáltak között: az alsó-lendvai járásban 140 gyógyult, 990 jelenleg trachomás; ezek között 113 szemhéj es szaru bántalommal, 10 teljesen vak; — a perlaki járásban: 194 gyógyult, 91 vesztélyes, 545 közönséges trachomás. Egész megyében: 2126 trachomás van és 325 gyanus, összesen: 2451. Ehez járul még a zala-egerszegi 11 trachomás, tehát: 2462. Zala-Egerszegen ugyanis a legutóbb három nap tartották meg az összes cselédek és alkalmazottak szemvizsgálatát és ezek között hét trachomást találtak, megelőzőleg volt már négy. A családok és gazdák saját érdekében jól teszik, ha figyelemmel lesznek és a gyanus eseteket bejelentik a rendőrségnek, vagy magok megvizsgáltatják az orvossal. — Az említett horribilis szám csak a minimumot mutathatja; mert sok lehet még a meg nem vizsgáltak között is. — Tudomásunk van róla, hogy a legközelebbi napokban a belügyminiszteri rendelkezés értelmében s a vármegyei főorvos szakszere véleménye alapján szigorú alispáni rendelet fog kimenni a trachoma ügyben, hogy a városi, járási és köri orvosok, meg a közönség is mihez tartsiák magokat.

130/1. Ennek a törtszámnak az a tartalma, hogy: 130 lopás osztva 1 emberrel. Egyfelé csak 130 jut. De hogy a dolgot előlről kezdjük, *Galambok* községben e hó 3-án viiradóra *Varga Imre* nevű embernek az ajtaját feltörte valaki s 81 frt 65 kr. értékű ruhát lopott el, a finomabb fajtából; a durvább portékákat szanaszét szórva, otthagyta a földön. A kik csak hírt hallottak *König Kovács István*nak, mind rá gyanakodnak, hogy ő tette. Mert ez az ember a következőkről nevezetes. A zalamegyei Hahótón született, Somogyban és Baragyában nevedett s az utolsó pár év alatt épen 130 rendbeli lopást követett el, még pedig mind elegáns ruhaneműekben, a hitványakat nem bántotta. A jókat a zálogházba csapta s a pénzzel urizált. — Egyszer megcsipték, hogy menjen katonának Eszékre. El is ment, de a markába nevetett s pár hét mulva otthagyta katonáikat, mint *Szent-Pál* az oláhokat. S letelepedett a somogyi Andocsközségben s felcsapott urnak. Pécsről vett maga mellé egy asszony embert, ezt felesége gyanánt tartotta s velök volt egy öreg férfi cimborá is, ezt ajánlak szolgáltatta. A világgal elhitette, hogy ő gazdag tőkepenzes s mikor egy expedicióra rándult ki, mintha a bérleteket szedné össze stb. Egyszer csak elfogták itt is s átadták a pécsi törvényszéknek. Ez megátdatta a katonai parancsnokságnak, mert a 102. gyalogezredhez tartozik Eszékre. Innen épen oly szépen megszökött másodsor is, mint először s most azt hiszik. Zalában garázdálkodik s Galambokon követte el a 131-ik köztudomásra jutott ruhaszerzést. A csendőrség hihetőleg nyomára akad, de rosszul tennék, ha megint visszaesernék a katonasághoz. —

A reszneki tűzvész, amint a hivatalos akták mutatják, 54 gazdának emésztette el mintegy 130 épületet s a kár kitesz 40 ezer frtot. Az amagy is kis községnek kis része maradt épségben. A tűz keletkezését eddig nem lehetett kideríteni. Az épületek között igen kevés volt biztosítva. A kormos romhalmazból egy falu népének javveszkelése sir felénk.

A habóti fia gyilkosság részleteiből a következőket tudtuk meg: *Adorján Mihály* nem szerette *Ferenc* nevű fiát, sőt egyszer-mászor a korcsmában ki is fejezte vad indulatát, hogy ő ki nem állhatja. megöli egyszer a fiát. Az utálatos elhatározás végrehajtására egy lúdalkules adta meg az alkalmat. A lúdalkulesot kereste *Adorján Mihály* s e közben a fiába kötődött, mintha ő tette volna el. Ebből összeszólalkozás, majd egy kis lökdösődés fejlődött ki. A dulakodókat a házi asszony és a menyé szétválasztotta. Erre az öreg *Adorján* kimegy a tornácra, leakasztja a kétesőv lankasztort, beletesz két golyót, a fiát célba veszi s mind a két golyót a mellébe súti. Az ifju egyet-

kettőt tántorodott, aztán eldőlt és meghalt. — A gyilkos azonnal megugrott, de Nagy-Kanizsára ment egyenest a törvényszéknél jelentkezett. Azonban azt is megtette, hogy levelet írt haza, melyben kéri az életben levőket, hogy a holtat hagyják nyugodni s mentsék meg őt, az élt, azt valva, hogy a fia doronggal ment neki s védekezésből kellett felőni. — Felesleges mondani, hogy sikertelen erőlködés.

Jégeső. Nem valami szépen köszöntött he Tapolcán május elseje; mert délután egynegyed óráig tartó jégeső volt, amely a gyümölcsösökben és a kerti veteményekben okozott kisebb károkat.

A pokolgép, ez a nagy szerszám, működik minden héten hol egyik, hol a másik faluban. A gyilkos torokgyík, ahová lábát beteszi, ha véletlenül megkíméli is a családot, okvetlen nyomába megy a füstölő gőzkazán, amit itt pokolgépnek hívnak s bacillusokkal együtt elégeti a ruha és ágyneműket is, hogy a szegény háziasszony sirva néz utána. Most legközelebb Vitenyéd faluban füstöltek ki egy torokgyík házat, hol azonban vigaszul szolgálhat, hogy a gyermek meggyógyult; néhány nap múlva Nemes-Apátiba is elmegy a pokolgép, mert most ott van egy torokgyík beteg gyermek.

A Szentgyörgy-nyolcadi vásár május elsején elég szép időben és nagy forgalommal telt el, s a mi födolog, minden rendőri kihágás és zakatolás nélkül. Pedig meg kell említeni, ha ismételt is, hogy a külső rendőri szolgálatra csak kilenc ember áll rendelkezésül, melynek egyik része pihenőben vagy szabadságon van az éjjeli szolgálatra tartva, s más része beteg is lehet; az országos vásárnak pedig csudálatszerűen baromvásári része is s a belső piaci része is egy napra van téve s az óriási csődület a Kossuth-utca fel az olai Rozenkrantz vendéglőig nem kis galibát csinálhat emberekben, állatokban, szekerekben és sátorokban. Nem ártana úgy intézkedni, hogy az országos vásár legalább is két napra essék; első nap lenne a baromvásár s másodnap a belső piaci vásár, amiképpen van ez a rendezettebb helyeken. Megemlítsre méltó az is, hogy országos vásár alkalmával nincsen sem juhpiac, sem disznópiac, — mert nincs hely reá. — Ez alkalommal felhajtottak 3024 drb. szarvasmarhát és 505 lovat. Eladtak 1303 szarvasmarhát. Ebből a vasuton föladtak 230 drbot (195 ökör, 5 bika, 20 tehén, 20 borjú). Az I. oszt. magyarfajta jármosok párja 280—460 korona, II. oszt. 210—310 kor. III. oszt. 60—140 kor. Hízalásra való ki mustáltak 100—450 kor. A tarka faj valamivel olcsóbb volt. A tinók párja: I. 64—140 kor. II. 100—211 kor. A tehén darabja I. 48—70 kor. II. oszt. 90—150 kor. A ló ára 9 koronától 320 koronáig.

Allatgészségügyi kimutatás vármegyénk területén a hivatalos feljegyzés szerint április hó 30-án: *rühkór*; Kristófalva 1 u., *Sertésvész*: Bak 18 u., Mura-Keresztur 1 u., Szécsi-Sziget 1 u., Szent-László 1 u., Szombatfa 1 u., Zala Szent-Iván 1 u., összesen 6 község.

Nyári vasuti menetrend. Érvényes május hó 1-től. Zala-Egerszegről indul: a) *Bobára* 5 ó. 54 p. reggel, 9 ó. 29 p. reggel, 4 ó. 49 p. délután; b) *Csáktornyára* 4 ó. 54 p. reggel, 5 ó. 54 p. délután. Zala-Egerszegről érkeznek: a) *Bobárról* 8 ó. 39 p. reggel, 5 ó. 44 p. délután, 9 ó. 18 p. este; b) *Csáktornyáról* 9 ó. 13 p. reggel, 8 ó. 24 p. este. *Helyi közlekedés Zala-Egerszegről és Szent-Iván között:* Zala-Egerszegről indul *Szent-Ivánra* 6 ó. 42 p. reggel, 11 ó. 42 p. délelőtt, 2 ó. 33 p. délután, 8 ó. 34 p. este; Zala-Egerszegről *Szent-Ivánra*: 8 ó. 05 p. reggel 1 ó. 57 p. délután, 4 ó. 01 p. délután, 10 ó. 16 p. este. *Szent-Ivánról* indul: a) *Nagy-Kanizsa felé* 5 ó. 55 p. reggel (vegyes vonat), 12 ó. 25 p. délután, 3 ó. 13 p. délután (gyorsvonat), 9 ó. 38 p. este, 2 ó. 19 p. éjjel; b) *Szombathely felé* 7 ó. 22 p. reggel, 1 ó. 16 p. délután (gyorsvonat), 3 ó. 15 p. délután, 2 ó. 15 p. éjjel. *Nagy-Kanizsáról* a vegyes vonat *Szent-Ivánra* érkezik 7 ó. 22 p. este.

Az ország dolga.

A kuriai biráskodásról szóló törvényjavaslat általánosában való magiszavazása után a részleteknél leg-élénkebb érdekeltséggel, sőt egy kis viharral is a *szószék-szakaszt* (Kanzel paragrafus) tárgyalták. A szakasz ellen szölt Farkas József, Molnár János, míg mellette Asbóth és Pulszky Ágost. Második nap a szakasz ellen beszélt Kalocsay Alán, Rakovszky, Városv Gyula; mellette Veszter Imre, Olay Sajos, még pedig viharos jelenetek között: Rakovszky, Olay, Városv, Meszlény, Kálmán Károly, Buzáth, Major, — »Ur! paraszt! csatlós; coki! kiabálással traktálták egymást. Következő nap jöttek a nagyobb szónokok pro és kontra: Meszlény, Juriss, Polónyi, Komlossy, Visontai, Széll miniszterelnök, Plósz igazságügyi miniszter, Horánszky, s a nagy Szilágyi Dező, ezután a Ház a szakaszt elfogadta. — Csütörtökön Lukács László pénzügyminiszter előterjesztette a *tőzszedáról* szóló javaslatot, ami más szóval a forgalmi értékpapírok megadóztatását jelenti. — Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter Pichler Győző interpellációjára felelt, hogy a Vaskapu hajózási díjszabásának május 1-ére tervezett életbeléptetését nem sikerült megkezdeni, mert teljesen előkészítve még nincs a dolog s a miniszter-nácstól még nincs meg a felhatalmazása. — Budapestnek magas vendége volt e héten. *Ferenc Ferdinánd* főherceg, a mostani korona örökös, Magyarország leendő királya volt látogatásban, pár napig, hogy ismerkedjék a magyar ügyekkel, s egy fényes ebéden Széll Kálmán miniszter elnöknek volt vendége.

IRODALOM.

Anyakönyvi Index, melyet a Franklin Társulat adott ki, az állami anyakönyvi intézményre vonatkozó, s eddig számra ötszázat meghaladó összes miniszteri rendeleteknek és elvi jelentőségű határozatoknak betűrendbe szedett kivonatos gyűjteményét foglalja magában. Az „Anyakönyvi Index” az anyakönyvvezetőnek nélkülözhetetlen segédkönyve, a miniszteri rendeletek és határozatok labirintusában pedig biztos kalauza. Kapható a Franklin-

Társulatnál és minden hazai könyvkereskedésben. Ára 60 krajcár.

Az Olcsó Könyvtár új füzetei. A Gyulai Pál szerkesztette kitűnő vállalat ismét gazdag sorozattal gyarapítja népszerűségét. Az 1082—1089. sz. Occioni Onorato kiváló olasz tudós munkáját közli. A latin irodalom történetét, mely népszerű ismertetése a klasszikus latin litteraturának. Az 1090—1101. sz. Hardy Tamás Otthon a szülőföldön című regénye, az angol regényirodalom egyik legszebb alkotása. Csupa erő, szín, hangulat. Dumas Kean-je (1102—1103. sz.) mindennagyszínész műsorában szerepel, a franciák legkiválóbb modern színműírójának nálunk eddig könyv alakban meg nem jelent munkája. A magyar társas élet kedves világába vezet Berczik Árpád vígjátéka Mai divat, (1104—1105. sz.), mely annak idején a Nemzeti színház pályadíját nyerte el. Csiky Kálmán a nagy magyar tördényalkotó méltatja Verbóczy István és Hármaskönyve (1106. sz.) című kitűnő tanulmányában. Margalics Ede, a délszláv népköltészet érdemes áttüztetője, a Krájevics Márkó-ról szóló XIV. és XV. századi népballadákat fordította le (1107—1110. sz.) igen sikerülten. A következő kettős szám (1111—1113. sz.) az új német színműirodalom egyik népszerű alkotását mutatja be Halbe Földanyánk című drámáját, míg a sorozat utolsó darabja (1114—1115. sz.) Pálffy Albert egy érdekes novellája A 63 sz. 1—gy. p. című, különös címmel. Az Olcsó Könyvtár egyes számai 10 krajcáronkiut is megszerezhető a kiadó Franklin-Társulatnál és minden hazai könyvkereskedésben.

A „Zenélő Magyarországi” zongora és hegedű zenemű folyóirat IX. füzeté tartalmazza: I. Lengyel Miska »Cárdabeli kis lány« magyar dalt. II. Ivány Greizinger Iván »Majális csárdást«. III. Meyer-Hellmund Erik »Polacca salon darabját«. Ily rendkívül gazdag tartalommal jelenik meg a »Zenélő Magyarországi« minden egyes füzeté. Előfizetési ára negyedévre 1 frt. Megrendelhető a kiadóhivatalban.

Uj zeneművek. A Káldy Gyula összegyűjtötte kurucz nóták és dalok-ból rendkívül ügyesen szerkesztett zimbabom-átiratok jelentek meg két füzetben a Rózsavölgyi czég kiadásában. Átirójuk: Erdélyi Rezső, már régen jó-hangzásúvá tette nevét kitűnő zimbabomjátékával s azokkal a számtalan sikerült transzkripciókkal, amelyek az ő avatott tollából erednek. Egy-egy füzet ára: két korona. A dalkedvelő közönség bizonyára szívesen veszi a Lengyel Miska két újmagyar dalát, a melyeket szintén Rózsavölgyiek adtak ki. Mély érzés hatja át az egyiket, pajzán jókedv a másikat. A két dal ára 1 korona 20 fillér.

Henneberg-selyem

45 krtól 14 frt 65 krig méterenként — csak akkor valódi, ha közvetlen gyaráimból rendeltenek, — fekete, fehér és szines, — a legdivatosabb szövés, szín és mintázatban. **Privat-fogyasztóknak** postabér és vámmentesen, valamint házhöz szállítva, — mintákat pedig pósta-for-ditával küldenek.

Henneberg G. selyemgyárai (cs. és k. udvari szállító) Zürichben. — Magyar levelevés. Svájcba kétszeres levélbélyeg ragasztandó. —

Halottkémi jelentés.

Zala-Egerszeg r. t. város területén ez év április havában meghalt:

1. Morandini Tamás 2 $\frac{1}{2}$ hó, r. k. építész fia.
2. Csém Lajosné Péntek Anna, 51 év. r. k. öz.
3. Hajgató János, 55 év, r. k. nős földműves.
4. Agg Pál, 5 hó. r. k. szijgyártó fia.
5. Schwarz Albert, 91 év. izr. nős, szabó.
6. Simonics Mari, 32 év. r. k. czipész gyermeke.
7. Neuberger József, 4 hetes r. k. csizmadia fia.
8. Balog Etel, 8 hó, szinesz gyermeke.
9. Horváth József, 1 hó, r. k. csizmadia fia.
10. Kovács Mari, 1 $\frac{1}{3}$ év. r. k. napszamos gyermeke.
11. Czechmeister Ferenc, 53 év. r. k. nős koreszmáros.
12. Lónyay Mihály, 21 év. r. k. nőtlén.
13. Friedrich István, 1 nap. r. k. tanító fia.
14. Sattler Erzse, 3 hó. izr. kereskedő gyermeke.
15. Kiss Mari, 6 év. r. k. tтелен.
16. Natrán Mari, 2 $\frac{1}{2}$ óra. r. k. tтелен.
17. Hitthaller Jánosné, Zarka Eszter, 72 év r. k. öz. magányzó.
18. Friedrich Istvánné, Cognat Laura, 31 év. r. k. tanító neje.
19. Grünbaum Mór, 78 év. izr. öz. sapskás.
20. Németh István, 12 nap. r. k. földműves fia.

Zala-Egerszeg, 1899. évi május hó 1-én.

Dr. Graner Adolf v. orvos.

Nyilt-tér.

Tisztelet annak, aki tiszteletreméltó!

Wilhelm Ferenc gyógyszerész urnak Neunkirchenbe, Bécs mellett, 1897. évi augusztus hó 11-én *Altonából* ezeket írták:

„Körülbelül 70 éves vagyok, és 10 év óta izületi-csúzbán szenvedek és aranyeres csomókban és sehohsem találtam segítséget. Csupán az Ön **Wilhelm-féle csúz elleni vértisztító theája** szabadított meg szenvedéseimtől három hét alatt teljesen. Úgy én, valamint a grófné, akinek nyilatkozatát az ujságban olvastam, a leghálásabb köszönetünket nyilvánítjuk.

Kiváló tisztelettel

Ackermann Christían főkepezés Altonában, Hamburg mellett, Reichenstrasse 6.

Kapható minden gyógyszerárban.

Minthogy a tavasz előrehaladásával csecsemőt, gyermekét és felnőtöt egyaránt fenyeget a **járványok veszélye.** ismét csak a minden alkalommal hálásan fogadott

MOHAI

ÁGNES-forrásunk

vízének használatát ajánljuk. Egyrészt mert **olcsó, igen kellemes és tiszta ivóvíz** lévén, a tavaszi és nyári évszakokban kedvelt élvezetszerként szerepel, másrészt, mert **dús szén-savtartalmával** fogva, **specificus óvószér** is a **típus, cholera** és a **gyermekek tífoid-szerű** tavaszi-nyári hasmenése ellen. Ehhez járul még, hogy a csecsemőt is megvédi az ilyenkor veszélyes hurutos bélbántalmak ellen, míg szoptatója e víz használata folytán nagyon kedvező összetételű és bőséges tejet nyer. A már meglévő gyomor- és bélharatát gyermekeknek és felnőtteknek gyógyítja, kellemesen hatván be szén-savánál fogva a gyomor és bél idegeire; a gyermekek lázas megbetegedéseinél pedig nélkülözhetetlen, hűtő, hágyhajtó és a szomjat csillapító hatásánál fogva.

— Kedvelt borviz. —

A mohai Ágnes-forrás kezelősége.

Főraktár:

ÉDESKUTY L.

cs. és kir. udvari szállító

BUDAPEST, V. Erzsébet-tér 8.

Kapható minden gyógyszerárban, fűszerkereskedésben és vendéglőben.

Felelős s szerkesztő és kiadótulajdonos: **UDVARDY IGNÁC.**

Kiadó lakás.

Egy négy szobából és mellék-helyiségekből álló szép utcai lakás

f. é. aug. 1-re kiadó.

Értesítést ad Szántó Ferenc Zala-Egerszegen.

ad. 2890. tkv. 99.

Árverési hirdetmény.

A zala-egerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság, közhírré teszi, hogy *Hajgató György* végrehajthatónak *Kocsis Pálné és társai* végrehajtás szenvedők elleni 102 frt 45 tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék területén levő, a nagy-kutasi 285. sztkjben 786. hrsz. a felvett ingatlanból végrehajtást szenvedők $\frac{1}{14}$ -ed részbeni jutalékára 223 frtban, a nagy-kutasi 186. sztkjben felvett ingatlanból ugyanazok $\frac{1}{3}$ részbeni jutalékára és pedig $\frac{1}{2}$ 626 hrszám alattira 8 frtban, $\frac{1}{2}$ 644. hrsz. alattira 7 frtban, a nagy-kutasi 290. sztkjben felvett következő ingatlanokból ugyanazok $\frac{1}{10}$ rész jutalékára és pedig $\frac{1}{2}$ 703 hrsz. alattira 6 frtban, $\frac{1}{2}$ 946 hrsz. alattira 7 frtban, $\frac{1}{2}$ 953. hrsz. alattira 12 frtban egy azonban, hogy az elárverezendő ingatlanokra *özv. Kocsis Györgyné Szabó Katalin és özv. Kocsics Józsefné, Hajgató Katalin* számára bekebelezett hasznélvezeti jog az árverés által nem érintetik, ezennel megállapított kikiáltási árban az árverés elrendel-tetik és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1899. évi június hó 20-án délelőtt 10 órakor Nagy-Kutason a község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladtni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs-arának $\frac{10}{100}$ -át, vagyis 22 frt 30 krt, 80 frt 70 krt, 60 frt 70 krt, 1 frt 20 krt készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. c. 48. §-a alatt jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a kelt I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgálatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság Zala-Egerszegen, 1899. november hó 22-én

Rutich, kir. tszeki bíró.

Legnagyobb készlet

az általánosán jónak elismert

gummiojtó szalagokban

BÉKÉS és KLEIN cégnél

BUDAPEST, IV. Révay-utca 14-ik szám.

Elismert és ajánló leveleket készségei bocsátunk rendelkezésre, ugyszintén mintával ingyen és bérmentre szolgálunk.

Hirdetmény.

Zala-Egerszeg város tanácsa ezennel közhírré teszi, hogy a zala-egerszegi lovassági laktanyánál építendő legény-ségi árnyékszék és egy kovács-műhely építési f. évi május hó 15-én d. e. 9 órakor a városház tárgyalási helyiségében tartandó szóbeli nyilvános árlejtésen fog ki- adatni, mely építési vállalkozó által azonnal fogantatási- tandó leendő.

Kikiáltási ár az árnyékszékre 1355 frt 67 kr., a kovácsműhelyre 652 frt 57 kr.

A vonatkozó tervek és egyéb feltételek a polgár- mesteri hivatalnál betekintheők.

Zala Egerszegen, 1899. május 2-án.

Botfy Lajos polgármester

Ügyvédi iroda megnyitás.

T. e.

Van szerencsém értesíteni, hogy

Ügyvédi irodámat

Zala-Egerszegen, Fehérkép-utca 43. szám alatt (régii Kaszás-féle házban) megnyitot- tam. — Zala-Egerszeg, 1899. május 4-én.

Tisztelettel

Dr. Vajda Manó

köz- és váltó-ügyvéd.

Posztoszéjjelküldés csak magánosoknak.

Egy vég, 3-10 m. hosszú, teljes uri-öltönynek ára csak	frt 2.80 3.10 3.40 3.70 4.00 4.30 4.60 4.90 5.20 5.50 5.80 6.10 6.40 6.70 7.00 7.30 7.60 7.90 8.20 8.50 8.80 9.10 9.40 9.70 10.00 10.30 10.60 10.90 11.20 11.50 11.80 12.10 12.40 12.70 13.00 13.30 13.60 13.90 14.20 14.50 14.80 15.10 15.40 15.70 16.00 16.30 16.60 16.90 17.20 17.50 17.80 18.10 18.40 18.70 19.00 19.30 19.60 19.90 20.20 20.50 20.80 21.10 21.40 21.70 22.00 22.30 22.60 22.90 23.20 23.50 23.80 24.10 24.40 24.70 25.00 25.30 25.60 25.90 26.20 26.50 26.80 27.10 27.40 27.70 28.00 28.30 28.60 28.90 29.20 29.50 29.80 30.10 30.40 30.70 31.00 31.30 31.60 31.90 32.20 32.50 32.80 33.10 33.40 33.70 34.00 34.30 34.60 34.90 35.20 35.50 35.80 36.10 36.40 36.70 37.00 37.30 37.60 37.90 38.20 38.50 38.80 39.10 39.40 39.70 40.00 40.30 40.60 40.90 41.20 41.50 41.80 42.10 42.40 42.70 43.00 43.30 43.60 43.90 44.20 44.50 44.80 45.10 45.40 45.70 46.00 46.30 46.60 46.90 47.20 47.50 47.80 48.10 48.40 48.70 49.00 49.30 49.60 49.90 50.20 50.50 50.80 51.10 51.40 51.70 52.00 52.30 52.60 52.90 53.20 53.50 53.80 54.10 54.40 54.70 55.00 55.30 55.60 55.90 56.20 56.50 56.80 57.10 57.40 57.70 58.00 58.30 58.60 58.90 59.20 59.50 59.80 60.10 60.40 60.70 61.00 61.30 61.60 61.90 62.20 62.50 62.80 63.10 63.40 63.70 64.00 64.30 64.60 64.90 65.20 65.50 65.80 66.10 66.40 66.70 67.00 67.30 67.60 67.90 68.20 68.50 68.80 69.10 69.40 69.70 70.00 70.30 70.60 70.90 71.20 71.50 71.80 72.10 72.40 72.70 73.00 73.30 73.60 73.90 74.20 74.50 74.80 75.10 75.40 75.70 76.00 76.30 76.60 76.90 77.20 77.50 77.80 78.10 78.40 78.70 79.00 79.30 79.60 79.90 80.20 80.50 80.80 81.10 81.40 81.70 82.00 82.30 82.60 82.90 83.20 83.50 83.80 84.10 84.40 84.70 85.00 85.30 85.60 85.90 86.20 86.50 86.80 87.10 87.40 87.70 88.00 88.30 88.60 88.90 89.20 89.50 89.80 90.10 90.40 90.70 91.00 91.30 91.60 91.90 92.20 92.50 92.80 93.10 93.40 93.70 94.00 94.30 94.60 94.90 95.20 95.50 95.80 96.10 96.40 96.70 97.00 97.30 97.60 97.90 98.20 98.50 98.80 99.10 99.40 99.70 100.00
--	--

Kiesel-Amhof Brünnen.

Mintak ingyen és bérmentesen. — Minták szállítás. Magánvők ügyeljenek! Csak közvetlenül vásárol- hatnak az értékek megfelelően. Fővilágosítással és bizonyításképpen csak Krausz Adolf postakereskedő Buda- postán a szabónak, ha mintakönyvből tesz rendelést. A következő ajándékok adja: 10 frt vásárlásnál egy nadrágot 50 kr.-ért, 20 frt egy öltönyt 1 frt-ért, 60 frt három öltönyt egészen ingyen. Ezen felül a szabó még a következő engedményt kapja: 3 frt-ot méterje után a hármas 20%-ot. Ezeket az ajándé- kokat a magánvő Széki, Dr. Krausz Adolf minta- könyve után a szabónál vásárol.

Eladó fehér bor.

Zala-Szent-Mihályon

1898-iki termés, nem kénezett, 60 hectoliter, eladó.

Bővebb felvilágosítást adhat Skublics Károly földbirtokos Bessenyőn, u. p. Zala-Egerszeg.

K e i l - l a k k
(GLASUR)

a legkiválóbb mázoló-szer a padló számára.
1 nagy palack ára 1.35 kr. — 1 kis palack ára 68 kr.

Viasz-kenőcs
Legjobb és leggyorsabb becsiszoló-szer kemény padló számára. 1 község ára 60 kr.

Fehér „Glasur”-fénymáz
Legjobb szer mosó-áztatások, ajtók, ablaküvegek stb. újonnan befestésére. 1 kis doboz ára 45 kr. — 1 nagy doboz ára 75 kr. Mindenkor kaphatók:

Arany-fénymáz
képeknek stb. beáramozására. 1 kis palack ára 20 kr.

Ján Ferenc cégnél Zala-Egerszegen.

VALÓDI LINOLEUM
PADLÓZOMÁNCZ minden színben.

Nincs többé ragadás szobapadlón! Linoleum padlózománcz egy óra alatt keményre szárad, gyönyörű fénye van és elérhetlen tartósságú.

Többször megfontolt, hogy az Eisenstädter-féle Lino- leum helyett utaztatott kaptak a vevők, megismerkedtek tehát a t. vevő közönséggel, hogy mindig és csak Eisenstädter-féle Linoleumot kérjen a vas levegő védjeggyel.

LAJK-ÉS FESTEKGYÁR
EISENSTÄDTER TESTVÉREK, Bécs.

Zala-Egerszegen kapható:
Kostelitz Miksa urnánál.

Fontos háziasszonyoknak!
mih. padlóra
Terve vétele.
Befolyozott védjegy: VAS LOVAG.



Elismert legjobb gyártmányú kerékpárok

kaphatók legnagyobb választékban, két évi jóállás mellett legutá- nyosabb árban és ked- vező feltételek mellett

Heinrich W. és L.-nél
Zala-Egerszegen.



IFJ. KOTIZÓ PÁLY
Budapest, V., Lipót-körút 18. szám.

(Visszsinthet mellett, anyagi pályaútdvar Margit-híd közelében.)

A közönségnek pártfogását kérvé, ajánlja Garret R. és fia-féle legújabb szerkezetű compound gőmozdonyokat **található és stabilabban**, a melyek 40 szálalék tízező- anyag megalkarításra alkalmasok.

gőmozdonyokat és gőszéplőket négyezer for- diható acél-dobozokkal, toldási nemigenyű szalma- rázókkal és nagy szila felülettel, minden nagyságban. Minden fajta lovas cséplőkészleteket, arató- és vető- gépeket, szelektarókat, réparátókat és minden más gazdasági gépeket.

Vidéken lakó szolid ügynőkök keresetnek.

Több mint 50 év óta sikerrel használtatik

ESZÉKI SPITZER-KENŐCS
ÉS AZ
ESZÉKI SALVATOR-SZAPPAN.

Valódi minőségben csakis mint eddig, ezentúl is **Eszéken, felsőváros**

DIENES C. J.-féle
gyógyszertárban készűl és megrendelhető.

Szeplőket
és **májfoltokat,**
valamint az összes **bőrtisztítálatan- ságokat**
biztosan eltávolít

1 tégely valódi Spitzer-kenőcs 35 kr.
1 üveg valódi Spitzer-mosdóvíz 40 kr.
1 darab valódi Salvator-szappan 50 kr.
1 doboz valódi lyoni-rizspor 3 színben 50 kr. 1 frt.
1 doboz kézpaszta 60 kr.

FIGYELMEZTETÉS!
Csak akkor valódi, ha a fenti törvényileg beiktatott védjeggyel el van látva és Réretik a t. közönség csakis **DIENES**-féle eszéki kenőcsöt és szappant kérni és elfogadni.



Hirdetmény.

Zala-Egerszeg rend. tan. város képviselő testülete 1899. április 15-én tartott rendes közgyűlésében 1855/kig. 899. sz. a. hozott határozatával, Zala-Egerszegen a Vár- megyeház-téren levő, úgynevezett aggápolda fúteai és udvari épületeinek egyemelet építése által való kibővítésére és átalakítására 22700 frtot irányzott elő.

A fent nevezett munkálatok fogantatásának bizto- sítása céljából 1899. évi május 25-én d. e. 10 órakor Zala-Egerszeg városháza tárgyalási termében írásbeli zárt- ajánlati versenytárgyalás fog tartatni.

Az aggápolda kibővítésére és átalakítására oly ajánlat adandó be, mely szerint vállalkozó az általa megajánlandó általán összegért minden munkát, mely akár a tervben, akár a költségvetésben előfordul, vagy az építmény be- fejezéséhez és használható-karba helyezéséhez általános műszaki szempontból szükséges, teljesíteni tartozik és köteles a szóban forgó épületben elhelyezendő kapitányi hivatal külön udvarán is, megfelelő nagyságú és téglával kirakott és keményfa pallóból készített födelekkel ellátott szemét gödröket, nemkülönben a kapitányi hivatal udvarán alkalmas avét anyagok felhasználásával téglafalakkal és eszerpzsindely tetővel 9 méter hosszú és 5 méter széles két osztályú faskamrát szintén a már említett általán összegért, többletmunka felszámítása nélkül előállítani.

A versenyezni óhajtok felhivatnak, hogy a fentebbi munkálatok végrehajtásának elvállalására vonatkozó és az engedélyezett építési összeg után számítandó 5%-nyi bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat a kitűzött nap 10 órájáig a városi polgármesteri hivatalhoz annyival inkább adják be, mivel a későbbben érkezettek figyelembe vételni nem fognak.

A szóban forgó munkálatokra vonatkozó műszaki művelet, építési általános és részletes feltételek, valamint a terv és költségvetés kiegészítését képező külön határozatok a polgármesteri hivatalnál a rendes hivatalos órák- ban naponként megtekinthetők.

Kijelenti azonban a városi tanács, hogy az építkezésre nézve csakis a törvényhatósági jóváhagyás bekövetkezte után fognak további intézkedések tétetni és fentartja magá- nak azon jogot, hogy az új ajánlatok bármelyikét fog- gadhassa el.

Zala-Egerszegen, 1899. május 3 án.
Botfy Lajos polgármester.

Eladó fiatal hizott sertések.

Öt darab, 80 kilogrammtól 150 kilogramm súlyú, fiatal, hizott sertés eladó.

Bővebb felvilágosítást adhat Skublics Károly földbirtokos Bessenyőn, u. p. Z.-Egerszeg.

Máriaczei gyomorcseppek

Ügyelni kell a védjegyre!



nagyszerűen hatnak gyomorbajoknál, nélkülözhetlen és általánosan ismeretes házi- és népszerű étvágytalanság, gyomorbetegség, bűzös lehelet, fel-fújtság, savanyú felbőgés, hasmenés, gyomorégés, felesleges nyálkakiváltság, sárgaság, undor és hányás, gyomorgöres és székrekedés ellen. Hathatós gyógyszer fejfájás ellen, amennyiben ez a gyomortól származott, gyomortülség ellen, étel- és italokkal, giliszták, májbajok ellen.

Említett bajoknál a Máriaczei gyomorcseppek évek óta kitünően bizonyultak, amit száz meg száz bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára használati utasítással 40 kr., nagy üveg ára 70 kr.

Központi szétküldés
Brady Károly gyógyszerész Bécsben a Magyar Királynak I. Fleischmarkt 7.
 Kapható minden gyógyszerárban.
 Fő-raktár: **Török József** gyógyszerész Budapest, VI. Király-u. 12.

gen praktikus utazáskor. Nélkülözhetlen rövid használat után.
 Orvosrendőrileg megvizsgálva.
 (Bécs, 1887. júl. 3.)

Kalodont

Elismert legjobb **FOGTISZTÍTÓ-SZER.**

A szájnak kiöblítése egyedül fog- vagy szájvízzel nem elegendő a fogak tökéletes tisztántartásához. E célból egy **fogtisztító szernek** használata általában szükséges.

Mindenütt kapható.

Legjobb francia mosószer **Lessive Phénix**

Phénix-mosószer,
J. PIGOT, szabadalma Páris
 a fehérnemű fentartására és szépítésére.

Legjobban moshatunk mindent szappan, szóda, hamu stb. nélkül.

Kezesség ártalmatlanságáért.

Klórmentes!
Lessive Phénix

Kapható:
Komlós M. Miksa cégnél
 Zala-Egerszegén.

Gyár: Osztrák Magyar Monarchia részére Vác.

Richter-féle Horgony-Pain-Expeller Liniment Capsici comp.

Ezen hírneves házszer ellentállt az idő megpróbáltatásának, mert már több mint 30 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsölésként alkalmazták köszvénynél, csúznál, tagzaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltek. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű házszer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszerárban készletben van; főraktár: **Török József** gyógyszerésznél Budapest. Bevásárlás alkalmával igen óvatossá legyünk, mert több kisebbbértékű utánzat van forgalomban. **Ki nem akar megkárosodni, az minden egyet üveget „Horgony” védjegy és Richter czéggeljelzés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.**

RICHTER F. AD. és lársa, cs. és kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT.

564/tk. 99. sz.

Árverési hirdetés.

A letenyei kir. bíróság, mint telekkönyvi hatóság, közhírré teszi, hogy **Vadász Gábor** dobrii lakosnak Gyenes Imre előbb dobrii, jelenleg horvát-lentii lakos elleni 79 frt 62 kr. tőke, ennek 1898. évi október hó 12-től járó 5% kamatai, 20 frt 50 kr. per, 7 frt 50 kr. végrehajtási költségek; 200 frt tőke, ennek 1898. évi október hó 12-től járó 5% kamatai, 25 frt per, 8 frt végrehajtási, 10 frt 15 kr. ezuttali költségek iránti végrehajtási ügyében a n. kanizsai kir. tszék., (a letenyei kir. bíróság) területén fekvő Vörösköz község 233. tjkben A. + 242. hrsz. alatt felvett váltás ágköteles ingatlanból Gyenes Imrét illető 1/2 részére 214 frt kikiáltási árban, az ugyanazon tjkben A) részére + 246. hrsz. váltáságyköteles ingatlanak u. azt illető 1/2 részére 214 frt kikiáltási árban Vörösköz illetve Csörnevföld községbíró házánál 1899. évi május hó 13-ik napján d. e. 10 órákor **Nagy József** alsó-lendvai lakos felperesi ügyvéd helyettese közbejöttével megtartandó nyilvános árverésen eladatni fognak.

Kikiáltási ár a becsár s az ingatlan a kitzúzott határon a becsáron alul is el fog adatni.

Árverezni kívánók tartoznak a becsár 10% át készpénzben, vagy az 1881. évi november 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8-ik §-ában kifejtett s az 1881. évi 60. t.-c. 42. §-ában jelelt árfolyammal számított óvadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Letenyén, a kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóságnál 1899. évi március hó 1-én.

Nunkovics kir. aljbíró.

Sömör-betegséget:

száraz, vizenyős, pikkelyes sömört (Flechten) s az e bajjal együtt járó, kiállhatatlan »bőrviszketeg« jótállás mellett gyógyít, sőt azokat is, kik gyógyulást sehol sem találnak, a »Dr. Hebra sömörirtó«-ja. Külső használatra való, nem ártalmas. Ára 6 frt o. é. vám- és postadíjmentesen (levéljegyekben is) utánvétellel 50 krral több. Kapható St. Marien-Droguerie Danzig. (Deutschland).

Cs. és kir. szabadalmazott takaréktűzhelyek.

ORSZÁGSZERTE ELISMERVE.

GYÖRÖTT
 TELEPHON SZ. 48

ALAPITTATOTT
 1866 ÉVT.

SZABO SAMU.

TAKAREKTÜZHELYGYÁR

UNICUM.

50% TÜZELŐANYAG MEGTAKARÍTÁS.

ARJEGYZÉK INGYEN ÉS BÉRMENTVE KÜLDETIK.

KATHREINER-FÉLE

Kneipp maláta kávé.



Nagymama nekem is!

Évek óta kitünő pótléknak bizonyult a babkávéhoz. — Ideg-, szív- és gyomorbajoknál, vérszegénységnek orvosilag ajánlva. Legkedveltebb kávéital a családok százezereinél.

